



LA SEÑORA

DOÑA LAUREANA SANCHEZ Y SANCHEZ

VIUDA DE OLIVERA

falleció en Salamanca el día 11 de Abril de 1923

habiendo recibido los Santos Sacramentos
y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Sus hijos: Bernardo y Manuel Olivera Sánchez; hijas políticas: Cándida López y María García; hermanos: Alvaro, José e Isabel; hermanos políticos, nietos, bisnietos, sobrinos y demás familia,

Suplican a sus numerosos amigos se dignen encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, jueves, 12, a las cinco y media de la tarde.

Casa mortuoria: San Justo, 14.

Funeral: Mañana, viernes, 13, a las nueve de la mañana.

Iglesia parroquial: San Martín.

El duelo se despide en la puerta de San Bernardo e iglesia, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

FARMACIA D. DELGADO

El escrupuloso farmacéutico **D. DOMINGO DELGADO**, queriendo administrar la elegantísima farmacia recientemente inaugurada en la calle de **Zamora, 38**, con la escrupulosidad que exige su noble profesión, ha implantado la

CAJA REGISTRADORA "NATIONAL", ULTRAMODERNA

Informe gratis: **Preciados, 11, Madrid**. — Agente para **SALAMANCA** y **ZAMORA**, **D. JOSE ARAGONES**, Paseo de la Estación, 43, Salamanca.



EL SEÑOR

Don Eugenio Estévez Bustillo

MAGISTRADO JUBILADO

HA FALLECIDO EL DIA 11 DE ABRIL DE 1923

a los setenta y seis años de edad

después de recibir los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

Su afligida hija, doña Josefa Estévez García-Nieva; hijo político, D. Miguel Santos Baz; nietos: Eloy, Enriqueta, Teresa, Concha, Josefa e Isabel; sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus numerosas amistades le tengan presente en sus oraciones, y asistan a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, jueves, a las cinco de la tarde.
Casa mortuoria: Plaza Mayor, 19.
Funeral: El viernes, a las diez de la mañana.
Iglesia parroquial: San Martín.
El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo e iglesia, respectivamente.

No se reparten esquelas.



TERCER ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

D. Lorenzo Moretón Gamboa

que falleció en Salamanca el día 14 de Abril de 1920

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa, hijos, madre política, hijos políticos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus numerosos amigos le tengan presente en sus oraciones.

Por su eterno descanso se aplicarán misas el día 14, en las parroquias de Sancti-Spíritus, Nuestra Señora del Carmen, San Martín y comunidades de Padres Dominicos y María Auxiliadora. Dicho día habrá exposición en la capilla de las Madres Esclavas (Azafranal), por el alma del finado.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



LA NIÑA

PEPITA LLEVOT MALDONADO

SUBIÓ AL CIELO EL DIA 11 DE ABRIL 1923
a los diez y siete meses de edad

Sus afligidos padres: D. José Llevot y D.^a Purificación Maldonado; hermana, Purita; abuelos paternos: D. Pedro Llevot y D.^a Amparo Roca; abuelos maternos: D. José Maldonado y doña Mariana Charro; tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y asistan a la conducción del cadáver, por cuyo acto les vivirán agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, jueves, a las once.
Casa mortuoria: Doctor Riesco, 35.

NO SE REPARTEN TARJETONES

¡SOLO POR ESTE MES!

Rebaja de precios en todos los modelos de zapatos de charol para señora.

Últimas novedades. Inmenso surtido.

LA REVOLTOSA

Plaza del Mercado, 1 y 3. — Teléfono núm. 430.

PRECIO FIJO

NÚÑEZ

IMPRENTA Y LIBRERÍA

RAMOS DEL MANZANO, 42
RUA, 25



Confección de toda clase de trabajos tipográficos - Obras literarias y de texto - Periódicos - Revistas - Tarjetas - Facturas - Cartas - Programas y carteles para espectáculos - Carnets - Esquelas mortuorias - Papel para cartas - Menaje para escuelas - Devocionarios - Objetos para dibujo - Modelación para Ayuntamientos y juzgados, etc.

NÚÑEZ

ANTE LAS ELECCIONES

El banquete de esta noche
La entrada para escuchar los brindis en el banquete que se celebrará esta noche a las ocho, en el teatro Bretón, en honor de D. Juan Mirat, será pública. El Comité electoral nos ruega lo hagamos saber a nuestros lectores, juntamente con la noticia de que las tarjetas pueden adquirirse en los sitios anunciados, hasta las dos de la tarde del día de hoy.
Ayer, y debido al agobio que por la afluencia de gente en el centro electoral pesaba sobre los individuos del comité, no nos fué posible recabar de ellos el nombre de los oradores que harán uso de la palabra en el acto mencionado, por cuya causa nos vemos privados de servir dicha información a nuestros lectores, a los que prometemos una amplia reseña del acto aludido, que todo hace presumir ha de revestir verdadera importancia.
Reina gran animación y el número de comensales es ya numerosísimo.

Una comisión y una subvención.
Ayer llegó a Salamanca y visitó al señor Mirat, una numerosa comisión del pueblo en San Pedro de Rozados, presidida por el alcalde, D. Agapito Sánchez, y de la que formaban parte vecinos y concejales del pueblo.
Los comisionados dieron expresivas gracias al Sr. Mirat por la subvención de 2.000 pesetas que con destino al saneamiento de charcas de dicho punto ha conseguido del Gobierno.
Igual subvención ha conseguido el señor Mirat para Castellanos de Moriscos, de cuyo pueblo vendrá hoy una comisión.

Las Juntas de distrito.
El Centro electoral del Sr. Mirat, se ve todas las noches concurridísimo.
Las Juntas de distrito son presididas por los señores siguientes:
Primer distrito.—Presidente: Don Luis García Romo.
Segundo distrito.—D. Fidel Olivera.
Tercer distrito.—D. Vicente González.
Cuarto distrito.—D. Casimiro Brizuela.
Quinto distrito.—D. Victoriano Zurdo.
Sexto distrito.—D. Vicente Pérez-Bandé Moneo.

El Sr. Marimón, en Ledesma.

(POR TELEGRAFO)
Ledesma, 11 (7 t.).—A las cinco y media de hoy, ha llegado a ésta el candidato ministerial a la diputación a Cortes por este distrito, D. José Marimón, acompañado del exsenador D. Enrique Esperabé; diputado a Cortes por Vitigudino, D. Luis Capdevila; secretario particular, don Tomás Nicolau; secretario político, don Francisco de P. Duero, el ilustre periodista de Madrid, D. Santiago Vinardell; exdiputado a Cortes por Béjar, D. Filiberto Villalobos; exdiputado provincial, D. Ulpiano Trilla, y varios amigos particulares y políticos del Sr. Marimón.
El Sr. Olivera no pudo asistir por encontrarse su señora madre gravemente enferma.
En Almenara esperaban al candidato el alcalde de dicho pueblo don José Suárez y una comisión del Ayuntamiento de Ledesma, formada por el alcalde D. Raimundo García Bartolomé; teniente alcalde, D. Francisco Salinas, y síndico, D. Antonio Delgado.
Al llegar a Ledesma, el pueblo dispuso a los visitantes un recibimiento entusiasta y cariñoso.
En el salón de sesiones del Ayuntamiento hicieron uso de la palabra, el alcalde de Ledesma, Sr. García Bartolomé; el Sr. Capdevila y el candidato Sr. Marimón, cuyas elocuen-

tes y sinceras frases son acogidas con aplauso.

El Sr. García Bartolomé lee a continuación una carta del Sr. Olivera, adhiriéndose a los actos y lamentando no poder asistir, por el estado gravísimo de su señora madre. Da también lectura a una nota del señor García Romo, explicando su ausencia por motivos de enfermedad.
Asistieron al acto prestigiosas personalidades ledesminas.

Trasladáronse luego al edificio de teléfonos, donde se procedió a la inauguración oficial de la línea telefónica Ledesma-Salamanca.

En el Café Español se celebró seguidamente una reunión, presentándose al candidato las personalidades ledesminas y mayores contribuyentes.

Hablan los señores D. Cándido Rodríguez Pinilla, D. Enrique Esperabé, D. Filiberto Villalobos y el candidato D. José Marimón, que expone sus fervientes deseos de servir y laborar por los intereses del distrito, y agradece los agasajos y afectuosas demostraciones de que ha sido objeto.

Acto seguido fué servido un lunch.

La banda municipal, dirigida por don Eugenio Periañez, dió un concierto.

El Sr. Marimón distribuyó 1.300 pesetas en donativos a distintas entidades y sociedades obreras.

Durante todos los actos anteriores y a su salida del café Español, el señor Marimón fué aclamado y acogido con visibles muestras de simpatía y cariñoso entusiasmo, que él aceptó reconocido y emocionado.

El candidato ministerial se trasladó a la dehesa de Muchachos, desde donde saldrá a visitar los pueblos del distrito.

Mañana ampliaré con nuevos detalles tan importante acto, en pro de la candidatura del señor Marimón.
Trigo.

Al Sr. Administrador principal de Correos de la provincia de Salamanca.

Hoy hemos recibido las siguientes quejas de suscriptores de nuestro periódico, que no reciben con la debida regularidad EL ADELANTO, y cuyas quejas trasladamos al señor administrador principal de Correos de la provincia de Salamanca, rogándole las procure corregir:

Don Antonio García, secretario del Ayuntamiento de Mata de Ledesma, nos envía una carta en la que nos dice que durante más de veinte años ha estado recibiendo el periódico con regularidad; pero a contar desde 1.º de Enero del año actual, no ha habido una sola semana en la que no le hayan faltado dos o tres números.

Don Prudencio Olivera, que reside en el Boulevard de Sagasta, número 17, en Madrid, nos escribe comunicándonos que le faltan bastantes ejemplares de nuestro diario.

Don Emilio Blanco, que reside en Barcelona, calle de Salmerón, 68, 1.º, nos manda una carta en la que nos dice que no hay una sola semana en la que no le falten uno, dos y hasta tres ejemplares de nuestro periódico.

Recibimos una carta de Tarazona de Guaraña, firmada por nuestros suscriptores en dicha localidad D. Vidal Díez, D. Antonio Lucas, D. José Martín y don Fernando Montejo, en la que nos dicen que, desde hace algún tiempo, no hay un solo día en que reciban todos ellos el periódico. Unos días deja de recibirlo uno, y otros días otro, u otro dos. En la carta nos dicen que no se atreven a pensar si la falta puede ser intencional; pero sí aseguran, del modo más terminante, es que todos los días, absolutamente todos, dejan de recibir el periódico uno o dos de ellos.

Don Sebastián Cuadrado Martín, de Garcirrey, partido de Ledesma, se ha personado en nuestra administración para manifestarnos que desde el día 1.º

CAFES TOSTADOS



ENRIQUE PRIETO
SALAMANCA
TUESTE NATURAL POR AIRE CALIENTE
AROMA CONCENTRADO
TORREFACTOS

TEATRO * LICEO

MAÑANA, VIERNES, 13 DE ABRIL DE 1923
DEBUT de la eminente cancionista, que está haciendo una tournée triunfal por los principales escenarios,
EUGENIA ROCA
La estrella del día - Gran presentación escénica - Colosal atracción - Elegantes «toilettes».
Durante la actuación de esta formidable estrella, se proyectará la interesante película AVENTURAS DEL FAMOSO LADRON ARSENIO LUPIN

de los corrientes, hasta el día de la fecha, no ha recibido más que dos ejemplares.

D. Mateo Fonseca, de Pedraza de Yebes, nos envía una carta en la que nos dice que, como suscriptor muy antiguo que es de nuestro periódico, antes no tenía queja de la recepción de su ejemplar; pero que, desde hace tres meses, próximamente, no hay una sola semana en la que no le falten uno o dos números y, últimamente, en la semana del 20 al 26 de Marzo, le faltaron cinco ejemplares.

Vea el Sr. Administrador de Correos las anteriores documentadas quejas de nuestros suscriptores, las cuales le agradeceremos muchísimo y esperamos consiga evitar.

Fundación de D. Enrique Esteban.

Para proveer varias pensiones de las establecidas en dicha institución, por el presente se convoca a todas aquellas personas que se crean con derecho a las referidas pensiones, para que, en el plazo improrrogable, desde esta fecha hasta el día 25 del corriente mes, presenten al administrador (Palacio Episcopal), las instancias acompañadas de los documentos que acrediten reunir las condiciones exigidas por el fundador, de ser pobres, necesitadas, honradas, buenas cristianas, católicas.

Dentro de estas condiciones se guardará el siguiente orden de preferencia:

1.º Los parientes del fundador hasta el décimo grado canónico inclusive.
2.º Las personas que residían habitualmente con diez años de antelación, dentro de lo que fué circunscripción territorial de las antiguas parroquias de San Julián y Santa Basilia, San Justo y San Adrián y Santo Tomé, de esta ciudad de Salamanca.

3.º Los vecinos de igual residencia en Castellanos de Moriscos, Almenara, Ledesma y Juzbado de esta provincia.

Los documentos a que arriba se hace mención, son:

1.º Solicitud dirigida al presidente del patronato.
2.º Certificación de pobreza, honradez y religiosidad expedida por el propio párroco.
3.º Arbol genealógico, acompañado de las correspondientes partidas de bautismo que acrediten el grado de parentesco con el fundador.

4.º Certificación del párroco en que se haga constar la residencia habitual con diez años de antelación en las parroquias mencionadas.

Todos estos documentos se extenderán en papel simple.
No puede obtener pensión más que un individuo de cada familia que vivan unidos.

Los que hayan solicitado pensión en las convocatorias anteriores, no necesitan presentar documento alguno.

Salamanca, 11 de Abril de 1923.—El presidente, Dr. D. Julián de Diego y García Alcolea, obispo de Salamanca; el secretario, Dr. D. Ildefonso E. Vicente, párroco del Carmen.

LOS TEATROS

MODERNO

«Lo mismo que yo».

Edmón de Bries, que hizo anoche una espléndida y admirable exposición de trajes lujosísimos e irreprochables que llamaron poderosamente la atención del público, estrenó el inspirado couplet de Gerardo Gombau, *Lo mismo que yo*, que el pequeño maestro compositor salmantino compuso para Pastora Imperio.

Vaya por delante que el couplet constituyó un éxito, tanto la música, como la letra, acertada y castiza, de Antonio Córdón, el aplaudido autor.

Edmón de Bries hizo una fina imitación de Pastora Imperio, siendo ovacionado.

El nuevo couplet de Gerardo Gombau, por su factura, su originalidad, y el brío y la inspiración que ha puesto en la breve y lindísima partitura, se hará pronto popular. Acaso, y sin acaso, sea la mejor página musical del pequeño músico salmantino, que sigue impertérrito, su carrera artística, con un entusiasmo y una devoción, dignas de todo elogio.

Los autores fueron objeto de expresivas muestras de simpatía por parte del público.

Traspaso.—Almacén de pescados y escabeches, con locales y enseres, en el centro de la población, por no poderlo atender su dueña. Para informes, viuda de Agustín Rivas, Plaza del Mercado.—Salamanca. 8-4

Pastos. Se arriendan pastos de primavera, para ovejas, en Continos. Para tratar, en dicha dehesa, con Argimiro Montalvo.

Finca de recreo. Se vende la finca denominada «La Garcesa», a seis kilómetros de la capital. Tiene viñedo, huerta, árboles frutales, alameda y casa buena, con dos pisos. Informar, Meléndez, 10. 8-6

Hojalatero, práctico, o en autógeneo, necesita Manuel Moreno, en Fuente San Esteban. 15-3

En el Castañar de Béjar, se vende o alquila, para verano, un Hotel moderno de dos pisos, con cuarto de baño, huerta y árboles frutales. Para informar, Justa Sánchez, Libertad, 26, tienda, Béjar. 20-10

LA SEÑORA

Doña Ceferina Jiménez Rodríguez de Muriel

FALLECIO EL DIA 11 DE ABRIL DE 1923

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolado esposo, D. Severiano Muriel (jefe de la oficina central de la Dirección de la Compañía de S. F. P.); hijo, D. Vicente Muriel, doctor en Medicina y Cirugía; hermanos: D. Tomás, D. Abelardo, médico de Carpio; D. Ramón, D. Sixto y doña Cayetana; hermanos políticos: D.ª Bernabea, D.ª Modesta y D.ª Eudoxia; tíos, sobrinos, primos, demás parientes y testamentarios,

Suplican a sus amigos encomienden a Dios el alma de la finada y asistan al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Funeral: Hoy, jueves, 12, a las nueve de la mañana.—Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún. Conducción del cadáver: Hoy, a las cinco de la tarde.—Casa mortuoria: Padre Cámara, número 3. El duelo se despide en la iglesia y puerta de San Bernardo, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

NOTAS DE SOCIEDAD

LAS FIESTAS DE LA CRUZ ROJA

Sin incurrir en hipérbolo, conociendo como conocemos con todo detalle, los preparativos dispuestos para las fiestas de la Cruz Roja, creemos firmemente que estas han de culminar en el más brillante y deglutivo de los éxitos.

Los días 2 y 3 de Junio próximo, serán fechas de gratísima recordación en la vida salmantina, gracias al noble entusiasmo de un incansable espíritu organizador, y al concurso desinteresado y selecto de bellísimas señoritas y de un grupo de jóvenes de la sociedad local.

Uno de estos días saldrá para Madrid el dignísimo presidente de la Cruz Roja iniciador de estos festivales Sr. Dominguez Zaballa, que busca en ellos arbitrar recursos para una institución benemérita, la UNICA que actualmente sigue prestando en España sus servicios en favor de los soldados que llegan de África.

En Madrid organizará el Sr. Zaballa, cuanto se refiere a la adquisición de armaduras para el torneo de la Plaza de Teros y tapices con que engalanar esta, así como gestionará que le sea cedida alguna carroza de gala perteneciente a casas de la nobleza afincada en esta, para que el ceremonial de la presentación de los caballeros en plaza sea realizado como en las corrientes regias.

También dispondrá lo necesario para el decorado y atrezzo de la fiesta teatral en Bretón, que será, seguramente, de un alto valor literario y artístico, dada la cantidad y calidad de elementos que a ella cooperan.

Como ya hemos dicho, se pondrán en escena obras que los señores D. Juan Domínguez Berrueta, D. Mariano Arenillas y don Luis Maldonado, han escrito expresamente para dicha representación, y uno de estos días comenzarán los ensayos de ellas.

El Sr. Berrueta, decimos que ha escrito una bella página escénica de una alta exaltación de la belleza moral, de acción sencilla, exquisito gusto y juicio exacto, inspirada en la inmortal obra de Fray Luis de León, «La perfecta casada».

La acción pasa en la época actual, en un jardín frondoso, reproducción natural del lugar, «La fontana de la Flecha».

La obra del Sr. Arenillas, es de costumbres salmantinas, inspirada en la consoladora frase «Esperad y amad», donde todo le endulza la esperanza y todo lo hace el amor posible de una cristiana mujer de mirar activo y serena frente. Su pensamiento está fijo en el hombre que pelea por Dios y los altares de la Patria, invocando el nombre de su amada, acción bendecida por los cantos entonados por el galán que traza con mano firme el ligero surco de la fertil besana.

La acción se desarrolla en la época presente en un portalón severo, estilo charrero, de una casa solariega de nobles labradores, en plena campiña castellana.

Y el Sr. Maldonado—como ya dijimos—lleva a la escena las refinadas costumbres del siglo XVIII, época de Luis XV de Francia, desarrollándose la acción en la Cámara de la Reina del Palacio de Versalles, desde cuyas galerías se admiran los suntuosos jardines de tan fascinadora mansión, motivando la representación, el baile de un minuté, que se ejecutará con perfecta propiedad.

En que todo ello se realice con la máxima riqueza de detalles y con el más acertado acoplamiento, que lleven al más deslumbrador conjunto, hay puesta una gran cantidad de decisión y de acogedor entusiasmo.

VIAJES
Han salido: Para Madrid, D. Andrés García Tejado.
—Han llegado: De Ledesma, el médico D. Víctor Villoria y D. Claudio Beato.

NATALICIO
Ha dado a luz, con felicidad, una hermosa niña, D.ª Evangelina Sagrado, esposa de nuestro particular amigo D. Evaristo Martín.

Tanto la madre como la recién nacida continúan sin novedad.
Nuestra enhorabuena.

UNA BODA
A las once de la mañana de ayer, y en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, se celebró el enlace matrimonial de la gentil y bellísima señorita María Tomasa Encinas, de acudalada familia de Tuta (Ledesma), con el joven propietario de Granja de Avila-Hizán (Burgos), D. Francisco Gallego.
Fueron apadrinados por D. José Gallego y señora, hermanos del novio, y como testigos, firmaron el acta matrimonial don José Sevillano y D. Ernesto Blanco.
La novia vestía un precioso vestido de seda blanco y velo de tul.
Los invitados fueron obsequiados con un excelentísimo banquete, servido por el Hotel Comercio, con arreglo al siguiente menú:

Extremeses variados, huevos a la parisien, solomillo London Ouxe, langostinos (salsa mayonesa y vinagreta), alubias verdes a la francesa, capones glaseados, con ensalada. Helado: Mantecado a la vainilla. Dulce: Tarta inglesa. Frutas, que son y galletas. Vinos: Rioja Alta (tinto y blanco), champagne, café y licor.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra felicitación.

ENFERMOS
Se encuentra enferma en Madrid, la distinguida señora D.ª Julia Peñalosa, esposa de D. Juan Blanco Cobaleda.

—Está enfermo D. Mariano R. Olivera.

FALLECIMIENTOS
El magistrado jubilado D. Eugenio Estévez Bastillo, nuestro respetable amigo, descansó ayer en El Señor, después de haber recibido los auxilios espirituales y en medio del dolor de su amante familia y de la consideración de cuantos le trataron.

Sus relevantes cualidades de funcionario judicial intachable y de amigo afable y bondadoso, le hicieron merecer el respeto y el afecto de la sociedad salmantina, donde era muy estimado.

Compartimos la pena que embarga a su atribulada hija D.ª Josefa Estevez García; hijo político D. Miguel Santos Baz; nietos, Eloy, Mariquita, Teresa, Concha, Josefa e Isabel, y demás distinguida familia.

—A los diez y siete meses de edad, ha subido al cielo la niña Pepita Llevot Maldonado, angelical criatura, encanto de su hogar.

Nos asociamos al duelo de sus padres: don José Llevot, querido amigo nuestro; madre, D.ª Purificación Maldonado; hermana, abuelos paternos: D. Pedro Llevot y doña Purificación Roca; abuelos maternos: D. José Maldonado y D.ª Mariana Charro, y demás parientes.

—La señora D.ª Ceferina Jiménez Rodríguez pasó ayer a mejor vida, rodeada del cariño de los suyos y del afecto de sus muchas amistades que lloran su muerte, por las bondades que adornaban a la finada.

Reciban nuestro pésame su desconsolado esposo y particular amigo nuestro, don Severiano Muriel, probado funcionario de la línea S. F. P.; hijo, D. Vicente Muriel, doctor en Medicina; hermanos y demás familia.

—Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, bajó al sepulcro la respetable señora D.ª Laureana Sánchez y Sánchez, viuda de Olivera. Dama de edificantes virtudes y de caridades inagotables, su muerte causa general sentimiento en nuestra sociedad, donde disfrutaba de merecidas estimaciones y afectos.

Hacemos presente a la distinguida familia doliente, y en especial a sus hijos, nuestros buenos amigos, D. Bernardo y don Manuel; hijas políticas: D.ª Cándida López y D.ª María García; hermanos: don Alvaro, D. José y D.ª Isabel; hermanos políticos y nietos, la expresión de nuestro sentimiento por tan irreparable desgracia.

ANIVERSARIOS
Pasado mañana se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del prestigioso comerciante de esta plaza y estimado amigo nuestro, D. Lorenzo Moretón Gamboa.

El recuerdo de sus excelentes prendas de carácter y ejemplar laboriosidad y honradez, perdura entre cuantos le tratáramos.

Reiteramos el pésame más sentido a su afligida esposa, hijos, madre política y toda la nemás familia.

LO «CHIC»
Lo «chic», no es hoy por hoy, dar cuenta a nuestros lectores, y especialmente a nuestras lectoras, de ninguna selección de la moda.

Lo «chic» actualmente, al menos en los palacios aristocráticos de Madrid, es, según el autorizado relato de un cronista de salones, de un acreditado periódico de la corte, la implantación del castizo juego

del «mus», que de golpe y porrazo ha venido a desterrar al «bridge», al «bezigue» y a los demás juegos extranjeros que la sociedad aristocrática practicaba en sus reuniones.

La savia popular—dice el cronista aludido—es tan vigorosa que, lo mismo que ha conseguido que los «dancings» subs desde los merenders a los «dancings» y a los palacios y recorra boyante media Europa y media América, y que nobles hombres se embriquen con manjones de Manila, y que labios aristocráticos adopten modismos de la calle, ha logrado también ahora ennoblecir algunos de sus juegos.

VARIAS
En Babilafuente ha sido pedida la mano de la bella señorita Aurora Hernández Tardaguila, para el joven Pelayo Sánchez García.

«LA INDUSTRIAL»

Fotografía única en su género.
Cuesta del Rosario, del 10 al 16.—Sevilla.
Amplificaciones con elegante marco. Al contado, tamaño 50 por 60, 90 pesetas; a plazos por meses o por semanas, 85 pesetas, desde una peseta semanal. Si es en colores aumenta el precio en 5 pesetas, o sean 40 pesetas.
Agente exclusivo, Efranjo Almaraz, San Justo, número 7, Salamanca, donde se reciben encargos y recogida de retratos para dichos trabajos, y en el Mercado de Abastos, número 128. 8-3

Pastos. Se arriendan pastos en Rodillero, para 400 cabezas de ganado lanar, desde el 15 de Abril hasta el 29 de Junio. Informarán, los reateros, en dicha finca. 8-7

Casa. Se vende una casa en el barrio de la Prosperidad, de nueva construcción y a falta de edificar la tabiquería interior. Informar en la misma, José González. 8-2

Ocasiones para comprar barato

Venta extraordinaria de varios artículos de reclamo.

	Ptas.
Vichys 4/4 preciosos.....	0,85
Idem 7/4 idem.....	1,75
Sargas camisas.....	1,20
Patenes traje caballero.....	0,75
Lienzos crudos buena clase.....	0,85
Idem de sábana 40 ps.....	1,50
Lavado superior.....	0,95
Franelas con seda.....	1,25
Camisas bordadas señora.....	2,50
Velos preciosos.....	2,00
Buñuelos punto fantasia.....	1,50
Pantalones patén caballero.....	3,50
America as idem idem.....	5,00
Faldas barrera vichy.....	3,50
Camisas céfiro, planchadas.....	6,00
Vestidos niño.....	1,75
Calcetines fuertes (algo nevados).....	0,85
Delantales cocina.....	1,25

Y mil artículos que no es posible detallar.

Lea usted con calma y notará que nadie vende más barato.

Casa Central: Lonja, 13 y 15
Hipólito Montero
SUCURSAL: PLAZA MAYOR, 10.
SALAMANCA

TEATRO MODERNO - Empresa Fraga, S. A.

Espectáculos. - Teléfono, 402.

HOY, JUEVES, 12 DE ABRIL DE 1923
MODA, A LAS SIETE
NOCHE, A LAS DIEZ

Sobrio y original espectáculo. MAGDA DE BRIES, canzonetista. HERMINIA, bailarina. WONDERWELL y su troupe. Dos señoras y dos caballeros norteamericanos en su viaje ALREDEDOR DEL MUNDO. Interesante espectáculo. Anécdotas y curiosidades relatadas por la señorita GERTRUDE F. SHALE y película descriptiva de los países recorridos.

Finalizará el espectáculo con el célebre imitador de estrellas

EDMOND DE BRIES

que presentará un programa selecto.

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

UN MITIN MAURISTA EN EL TEATRO DE LA COMEDIA

El exministro de la Guerra Sr. Vizconde de Eza, explicó anoche en el Ateneo la primera parte de su anunciada conferencia sobre las responsabilidades.

La segunda parte continuará otro día.-Los mauristas, presididos por Goicoechea, habían mal del Gobierno en el mitin de la Comedia.-El crimen de un carnicero en Barcelona.-La sesión plenaria del congreso de ultramar en Sevilla.-El Ateneo prepara un plebiscito en la nación sobre el pleito de las responsabilidades.

TARDE Y NOCHE

En Tetuán, ayer se registró un accidente de aviación, a consecuencia del cual resultaron muertos dos oficiales.

Madrid, 11 (12 noche)

El arresto de los generales.

El arresto que el Supremo de Guerra y Marina ha impuesto a los generales Aldave, Echagüe y Sánchez Ortega, se aseguraba esta tarde que no sería comunicado al comandante general de Melilla, hasta que no regresase Alcalá Zamora del viaje a Sevilla, con motivo de la fiesta de aviación que se celebrará los días 12 y 13 en la capital andaluza.

Respecto a la forma de cumplirse la decisión del Supremo, parece casi seguro que será escalonadamente, pero se dice que no se llegará a este caso, pues los generales son aconsejados por sus amigos y tomarán la determinación de elevar un escrito en súplica del no cumplimiento del arresto.

Caso de ocurrir esto, el Supremo de Guerra acogerá favorablemente la petición de los generales.

El Gobierno se inhibe

El Gobierno, cumpliendo el acuerdo adoptado en el Consejo de ministros, se inhibe de toda participación en el asunto de los generales, lo cual no le impedirá seguir de cerca un asunto de tan trascendental importancia.

Siguen depurándose las responsabilidades.

Se comentaba esta tarde el propósito del Supremo de estudiar un acta suscrita por los generales con mando en Melilla durante los sucesos de Julio; pero esto no se llevará a la práctica hasta que quede sustanciado el procedimiento que se sigue contra el general Navarro.

Un general de los que suscriben dicha acta, ha hecho algunas importantes declaraciones respecto a la responsabilidad contraída por el general Berenguer, y la participación que a éste corresponde en los tristes sucesos de Annual.

La causa contra el capitán Amador.

Dentro de algunos días se verá en el Supremo de Guerra la causa instruida contra el capitán Amador por las responsabilidades de Julio, y cuya causa había sido fallada por el Consejo de guerra de Melilla.

Rumor desmentido.

No se ha confirmado la impresión optimista que circuló relativa a la sentencia dictada contra Diego Alvarez, que mató a un guardia civil.

Aunque el Supremo de Guerra juzga excesivo el rigor de la sentencia, sin embargo confirmará ésta, aun cuando se reservará un procedimiento ulterior en favor del sentenciado.

El criterio del Supremo es llamar la atención del Gobierno, después de confirmar la sentencia, sobre la conveniencia y la justicia de conmutar la pena de muerte por la de reclusión perpetua.

El discurso de Indalecio Prieto.-Siguen las adhesiones.

Hasta hoy van más de quinientas firmas de ateístas y obreros, adhiriéndose al discurso pronunciado por Indalecio Prieto en el Ateneo, sobre las responsabilidades de Annual.

El Ateneo se propone someter a un plebiscito en toda España, la apreciación de dichas responsabilidades y al efecto solicitará el voto de los Ayuntamientos en este asunto.

También actuará con el mismo fin cerca de las Universidades, nombrándose comités de alumnos, y existiendo la convicción de que se proponen visitar también la Casa del Pueblo.

Indalecio Prieto con posterioridad a los incidentes desarrollados a raíz

de su conferencia, ha hablado de la injusticia de que han dado muestra los gobernantes, procediendo contra él, y ha dicho que el Gobierno es un espantapájaros, que se propone espantar la pesadilla de las responsabilidades y que coaccionará al Ateneo para lograr que aquellas queden ignoradas.

«El Socialista», denunciado.

Ha sido denunciado el periódico *El Socialista*, por un artículo que publica sobre el tema: *El discurso de Indalecio Prieto en el Ateneo, sobre las responsabilidades de Annual*.

Siguen las conferencias.

Esta mañana conferenciaron largamente el presidente del Consejo de ministros y el general Castro Girona.

Silvela se marcha.

Esta noche, en el expreso de Andalucía, ha marchado el alto comisario civil con dirección a Málaga, en cuyo puerto embarcará con destino a Melilla.

Le despidieron en la estación su esposa, algunos familiares, el presidente del Consejo y los ministros del Trabajo, Fomento, Estado, Gobernación, algunos subsecretarios, el gobernador civil y militar y gran número de jefes y oficiales.

No se ha comunicado el arresto.

A última hora se negaba que se hubiese comunicado oficialmente a las autoridades militares el arresto del general Sánchez Ortega.

Arlegui, sigue mejorando.

Se ha acentuado la mejoría del general Arlegui, en la enfermedad que viene aquejándole.

Una carta de los notables.

Por la noche, en compañía del alto comisario, han marchado de Madrid los moros notables tetuanes, los cuales han dirigido una carta a los periódicos confirmando las impresiones ya conocidas y, además, dirigiendo un saludo de simpatía y agradecimiento al noble y magnánimo pueblo español que tan favorable acogida les ha dispensado.

La Guardia civil y las próximas elecciones.

El director de la Guardia civil, general Zubia, ha dirigido una circular a la benemérita, señalando las disposiciones que han de seguir en las próximas elecciones, absteniéndose en absoluto de trabajos políticos, en los cuales no intervendrán, y señalando las disposiciones vigentes, que han de conocer perfectamente los jefes y oficiales para obtener la seguridad de sus subordinados y haciendo en este punto las aclaraciones pertinentes.

La candidatura de Madrid.

Los partidos políticos madrileños siguen trabajando para ultimar su candidatura.

Se comenta mucho que haya presentado solamente cuatro candidatos el Gobierno, siendo ocho los elegidos, pues quedan dos puestos vacantes en la candidatura ministerial y otros dos para los candidatos de oposición.

Se cree que figurará también con apoyo oficial el candidato ciervista Alvarez Arranz, y el representante de las clases mercantiles, Antonio Sacristán.

Entre los republicanos, Echevarrieta se abstiene de presentar su candidatura y tampoco se presentará Menéndez Payarés.

La próxima visita del Rey a Londres. Se atribuye gran interés en los

circuitos diplomáticos al viaje del Rey a Londres y París, que ha de verificarse en fecha próxima.

En Londres conferenciará D. Alfonso con el rey Jorge, con el cual tratará de asuntos diversos y especialmente de Tánger.

Los Gabinetes diplomáticos de Londres y Madrid tienen ya ultimadas las líneas generales del viaje y entrevista de ambos soberanos.

El monumento a Velázquez.

El embajador de Francia ha visitado al ministro de Fomento, para expresar a éste las dificultades que existen para levantar en los terrenos de la Menclca, el edificio de Velázquez.

Gasset prometió solucionar el conflicto, aun cuando se muestra enemigo de que desaparezcan los campos de expansión pública de Madrid.

Las subsistencias.

El ministro de Fomento ha dicho a los periodistas que aplicará con todo rigor la ley a los comerciantes, en lo que se refiere a las tasas fijadas por las Juntas de abastecimiento.

Recompensa denegada.

El Consejo Supremo de Guerra y Marina, ha denegado la apertura de juicio contradictorio, para imponer la corbata de San Fernando al estandarte del regimiento de Alcántara.

El arma de Caballería, que esperaba que coincidiese esta entrega con la inauguración en Valladolid del monumento a la memoria de sus jinetes, ha encargado al escultor Benlliure que abrevie sus trabajos, para que en fecha más próxima se verifique la inauguración.

El cumplimiento de los arrestos.

Se ha confirmado que el ministro de la Guerra ha dado órdenes telegráficamente al general Vives, para el escalonamiento de las fechas del cumplimiento del arresto de los generales, y para que estos arrestos sean cumplidos en la Península.

La vigilancia de las costas de Marruecos.

Los periódicos solicitan del Gobierno el aumento de la flotilla guarda costas que vigila las de Marruecos, pues aumenta por momentos el contrabando marítimo.

El ministro de la Guerra marcha a Sevilla.

Esta noche ha salido con dirección a Sevilla, el ministro de la Guerra, que va a presenciar las fiestas de aviación, que tendrán lugar los días 12 y 13.

En la estación le despidieron el

general Weyler y otras personalidades.

Con el ministro marchan el comandante Galarza y el ayudante señor García Pretel.

El accidente de aviación de ayer.-Dos oficiales muertos en Tetuán.

TETUAN.—A las ocho de la mañana salieron de este aeródromo con dirección a Sevilla, donde tomarán parte en las fiestas de aviación, dos aparatos pilotados por el suboficial de infantería, Romo, y el capitán del mismo arma, Sáinz.

Se elevaron en medio de un fortísimo aguacero y en condiciones pésimas, pero no obstante desaparecieron felizmente del aeródromo.

Poco después, y en un aparato Havillan, se elevaron el comandante de Ingenieros Sr. Palanca, que llevaba como observador al capitán de Estado Mayor D. Agustín Peñarrieta.

A los veinticinco metros de altura y cuando el aparato volaba por encima de una caseta, perdió bruscamente velocidad, entrando a barrena y precipitándose violentamente contra la tierra, dió una vuelta de campana, estrellándose contra el suelo.

El aparato quedó destrozado y hecho un informe montón de astillas.

De entre éstas fueron extraídos los cadáveres de los dos aviadores, los cuales se depositaron en un pabellón del aeródromo, desfilando ante ellos numerosos compañeros de los desgraciados aviadores.

El comandante Palanca había hecho continuas exhortaciones a sus amigos para que saliesen en varios aparatos para tomar parte en las fiestas de Sevilla, no obstante las malas condiciones atmosféricas.

El accidente ha producido honda sensación por ser muy queridos los aviadores, especialmente el comandante Palanca, que era jefe de la escuadrilla de aviación en Tetuán.

La lotería.-El sorteo de hoy.

Premios mayores.—Con 120.000 pesetas, el número 24.475, Jerez. Con 65.000, el 32.423, Barcelona. Con 25.000, el 6.107, Cazaila. Con 2.000 los números 426, 9.374, 35.888, 20.195, 29.372, 19.733, 6.243, 21.315, 22.153, 28.972 y 7.402.

RIVERA

El Adelanto es el diario más antiguo y de mayor circulación de la provincia. Administración, Rúa, 25. Redacción y talleres, Ramos del Manzano, núm. 42

DE MADRUGADA

Angel Pestaña aporta interesantes documentos señalando los autores de los crímenes sociales en Barcelona.

Madrid, 12 (2 madrugada).

Protesta contra el presidente de la Audiencia.

BARCELONA.—El periódico *Solidaridad Obrera* publica una protesta contra el presidente de la Audiencia, por la forma en que ha citado a comparecer el juez del Oeste a Angel Pestaña.

Decía el Juzgado que si no comparecía voluntariamente, le obligaría a hacerlo custodiado por la fuerza. Por la forma en que estaba redactada esta citación, no compareció Angel Pestaña, esperando que fuera la fuerza a buscarle.

No obstante, transcurridas unas horas, compareció, voluntariamente, el sindicalista, y se sabe que ofreció al juez interesantes documentos que obran en la redacción de *Solidaridad Obrera*, señalando a los autores de los crímenes cometidos en Barcelona.

Huelga de aprendices.

BARCELONA.—Han promovido la huelga los oficiales maquinistas terrestres.

Justifican esta actitud en que la empresa ha desoído las mejoras que tenían solicitadas.

Manifiesto del Comité nacionalista- Estado de los heridos.-Varios procesados.

BARCELONA.—El Comité del partido nacionalista ha publicado un manifiesto electoral aconsejando a los electores que voten a sus candidatos, por ser los únicos que pueden salvar a Cataluña.

Los heridos en el atentado que se cometió hace unos días en Manresa, mejoran rápidamente.

El Juzgado ha decretado la libertad de Joaquín Cendra, y ha dado auto de procesamiento contra Juan Puch, José Figueras, José Riera, Francisco Roig y Juan García.

Fábrica incendiada.-Llegada del señor Lerroux.

BARCELONA.—Comunican de Tortosa que se ha producido un violento incendio en una fábrica de jabones, siendo verdaderamente inútiles cuantos esfuerzos se realizaron para sofocar el fuego.

Las pérdidas son de consideración.

—Ha llegado el Sr. Lerroux, con objeto de intervenir en la confección de la candidatura para la próxima lucha electoral.

Importantes denuncias de «Solidaridad Obrera».

BARCELONA.—*Solidaridad Obrera* publica una carta con el título de *El asesinato de Juan Peix*.

En ella se denuncian los nombres, oficios y domicilios de los autores de los últimos asesinatos.

También indica las personas que en ellos intervinieron, señalando los círculos y centros políticos de la barriada de Sans, donde se reúnen los pisteros para tomar acuerdos.

También se consigna en la misma carta los nombres de los que ejecutaron los atentados contra Lairat, Boal, Bandello y Angel Pestaña.

Señala como director de esos asesinatos al inspector de policía Sr. Inglés.

Termina la carta diciendo que sabe y conoce a las personas que pagan los crímenes, las que los alimentan monetariamente y las entidades y partidos organizados para estos fines.

Igualmente denuncia a los intermediarios que ayudan a los sesinos. Desconfía *Solidaridad Obrera*

que haya valor suficiente para afrontar los peligros de esta campaña.

Dice, por fin, que si las autoridades no secundan el esclarecimiento de estas denuncias, continuará publicando nombres que causarán gran sensación.

Disparo casual.

BARCELONA.—En una fábrica de Pueblo Nuevo se le disparó casualmente la pistola al delegado del Sindicato Unico, José Brunet.

Este, afortunadamente, resultó ileso.

Los admitidos de Correos.

La Dirección de Correos ha admitido a tres jefes de Administración, otros tres de Negociado y dos oficiales, que estaban suspendidos de empleo desde el mes de Agosto.

Sólo han sido admitidos ocho oficiales, no confirmando, pues, los rumores de haber reingresado 70.

Parte oficial de Guerra.

Zona oriental.—Se ha efectuado convoy de agua a las posiciones del sector de Tizzi-Azza sin novedad. Ayer se llevó convoy a las posiciones de Nador Alau, Axdir Azut y Tuguntz, sin novedad.

Fuerzas de Quebdani efectuaron un paseo militar a la meseta de Arcab, confrontando con otras salidas de Candusi en las inmediaciones de Echina, sin novedad.

Zona occidental, sin novedad.

El accidente de aviación en Tetuán. SEVILLA.—A las nueve de la mañana se recibió en el aeródromo de Tablada un radio procedente de Tetuán, dando cuenta del accidente de aviación del que resultó muerto el piloto.

Llegada de aviones.-La fiesta de la aviación, suspendida.

A las nueve y media llegaron los aviones tripulados por los señores Saez y Bon.

Al enterarse éstos de la desgracia ocurrida en Tetuán, se impresionaron profundamente.

Se dió noticia del accidente al Rey.

El general Echagüe amplió las primeras noticias recibidas, y el Soberano se las comunicó al general Palanca, padre del aviador muerto, que había llegado de Ecija a esperar a su hijo.

Don Alfonso se trasladó al aeródromo de Tablada, para conocer todos los pormenores del accidente.

Por orden del Rey ha sido aplazada sine die, la fiesta de la Aviación.

Inauguración de una exposición. El congreso del comercio en ultramar.

Se ha verificado el acto inaugural de la exposición de productos agrícolas andaluces, en los locales de la Ibero Americana.

Asistieron los Reyes y los Infantes, quienes recorrieron todas las instalaciones.

El Rey estuvo almorzando en el chalet del tiro de pichón.

Por la tarde fueron a una función dada en su honor en el teatro de San Fernando.

El congreso del comercio español en ultramar se ha reunido hoy en secciones para deliberar sobre las ponencias presentadas.

Revisión de una causa.-Medidas contra las bebidas alcohólicas.

BILBAO.—Parece ser que la causa de la revisión del asesinato del ge-

Continúa en 4ª plana nuestra información telefónica.

JOVINGELA
(ESPECIALIDADES DE PERFUMERIA)
AGUA JOVINGELA
INIMITABLE TINTURA PROGRESIVA
USANDO esta agua maravillosa, sus cabellos BLANCOS volverán a tener otra vez el mismo color, CASTAÑO o NEGRO de la juventud.

DEPILATORIO JOVINGELA
EXTIRPA EL VELLO DE BRIB. ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS
Son tan sorprendentes los efectos de este depilatorio, que deja la piel en la parte depilada, tersa, fina, y aterciopelada.

ESMALTE JOVINGELA
BARNIZ PARA LAS UÑAS
Color: Rosado y BLANCO natural
Barnicez las uñas sin atacar el esmalte
Con el BARNIZ BLANCO tendrás las uñas bellas y nadie conocerá el artificio

Depósito en esta ciudad: BAJORUIZ. Quintana, 3, droguería.

rente de altos hornos, tendrá lugar en los primeros días del próximo cuatrimestre.

La comisión provincial ha publicado una nota diciendo que las patentes que se exigen a los comerciantes al coqueo de bebidas alcohólicas obedecen al deseo de restringir el uso de aquéllas por los numerosos enfermos y alienados que originan, debido al abuso del alcohol.

Llegada del trasatlántico «Satrústegui» CADIZ.—Procedente de Colón y Puerto Rico ha llegado el trasatlántico «Satrústegui».

A su bordo viene el diplomático español señor conde de la Torre. Reina en todo el Este un fuerte temporal, y por esta circunstancia han entrado de arribada forzosa varios buques.

Incendio de un almacén de huevos. VIGO.—Comunican del pueblo de Porrillo, que se ha producido un formidable incendio en el almacén de huevos de Toribio Alberca, el cual quedó destruido.

El incendio se propagó a una casa del mismo propietario, la cual también sufrió grandes daños.

Las pérdidas son importantes y los dos edificios están asegurados.

Desprendimiento de un bloque de plomo. ALMERIA.—En la mina denominada Encantada, se ha desprendido un enorme bloque de plomo, matando al minero Francisco Pérez Reis.

Suicidio de un marino. ALMERIA.—A bordo del vapor «Cabo de San Vicente», se ha suicidado el mayordomo Vicente Aguirre, natural de Bilbao.

Para realizar su propósito, se dió una enorme cuchillada en el cuello. El desgraciado suicida llevaba veintitres años al servicio de la compañía.

Manifestación españolista. BURGOS.—La Asociación de Atracción de Forasteros, de Barcelona, ha dirigido al Fomento del Turismo, de Burgos, una invitación para la conferencia que se dará en aquella ciudad dentro de breves días.

El Fomento del Turismo contestó a la invitación, que participaba de aquella idea, pero para mandar una representación necesitaba saber si en las deliberaciones se usaría la lengua española.

Contestó la entidad catalana diciendo que se emplearía el castellano y en otros idiomas españoles.

En vista de esta contestación, el Fomento del Turismo ha replicado que el empleo de otro idioma que no sea el castellano, significaba un menosprecio y un desacato contra la unidad nacional, y por lo tanto desistía de asistir al acto por entender que por encima de todos los intereses se hallaba el de la patria.

EXTRANJERO

Nota del Gobierno americano a Alemania WASHINGTON.—En los círculos políticos se anuncia que el Gobierno americano ha remitido al representante de Alemania una nota reclamando, por concepto de indemnización de guerra, 1.187.736 dolares.

Manifestaciones antirreligiosas. MOSCOU.—Se han celebrado en esta capital imponentes manifestaciones antirreligiosas, originándose graves desórdenes que obligaron a las tropas a intervenir en ellas, para restablecer la tranquilidad.

No se conocen más detalles.

La esposa de Guillermo II, expulsada. BERLIN.—El ministro del Interior ha ordenado la inmediata expulsión del territorio de Alemania, a la esposa del exkaiser.

Muerte de un jefe rebelde. DUBLIN.—Ha fallecido el jefe de las fuerzas rebeldes irlandesas, señor Line.

Este hace unos días que fué capturado, recibiendo graves heridas al intentar defenderse.

De Valera, ha podido escapar. RIVERA

AL CERRAR

Madrid, 12 (3 madrugada). La conferencia del vizconde de Eza, en el Ateneo.

MADRID.—Anoche, como estaba anunciado, habló en el Ateneo, sobre las responsabilidades de la guerra, el exministro del Gobierno, Allendesalazar, Sr. Vizconde de Eza. La conferencia comenzó después de las siete, ante numerosa concurrencia, entre la que se veían muchas señoras y significados políticos.

El Sr. González Torres, que presidió, hizo la presentación del conferenciante. Luego el vizconde de Eza, después de un breve exordio, dijo que como ministro español, creía un deber dar explicaciones de su compartimiento al país.

Muchos me atribuyen como mi única responsabilidad en el desastre de Marruecos, la de haberme prestado a ser ministro de la Guerra. Yo acepté el cargo por disciplina política, por un deber de ciudadanía sin que pretendiera desde él sentar cátedra de tecnicismos.

A continuación formula esta pregunta: ¿Tenía el Gobierno de Allendesalazar, o por el contrario, le faltaba un plan político a seguir en nuestro protectorado en Marruecos?

Recuerda una nota oficiosa publicada en el año 1920, pero como de estas notas se olvidan todos muy fácilmente, dice que tiene una memoria escrita por él que entregó a cada uno de los ministros que formaban aquel Gobierno.

Lee el orador fragmentos de aquella memoria, y una carta íntima, fechada en 16 de Agosto de 1920, en la que se habla del nombramiento de Berenguer para comandante general de Marruecos.

Afirma que el plan del Gobierno, del que formó parte como ministro de la Guerra, era el de continuar la obra del protectorado que había encontrado iniciada.

El primer soporte de esta obra tenía que ser a base del ejército colonial y creación del voluntariado, para ir poco a poco devolviendo a la Península el ejército que allí combatía.

Ya en 1920 escribí una carta al general Berenguer anunciándole la publicación de una Real orden creando el Cuerpo de legionarios.

Sin crédito para ello, aumenté en seis mil hombres el ejército indígena. Tal vez mi responsabilidad consista en haber hecho en Marruecos más de lo que debí de hacer.

El grupo regular de Xauen fué creado por telegrama. Como ministro de la Guerra y de acuerdo con el Gobierno envié a Ma-

ruecos cuantas tropas fueron pedidas.

Sobre este extremo queda contestado el Sr. Alcalá Zamora con el reciente libro que él ha publicado.

Tampoco escatimó el Gobierno el material que se le pedía, enviando todo el necesario a Melilla, entre el que recuerdo cincuenta cañones, cuarenta ametralladoras y veinticinco millones de cartuchos.

A las comandancias de Ceuta y de Larache se envió también el material solicitado.

En los dos años anteriores al desastre, el material fué renovado y siempre se envió cuanto se solicitaba. Dijo el conde de Romanones a raíz del desastre, que allí, en Marruecos, no había nada de nada, pero no probó su aserto.

Precisamente en los partes oficiales del desastre se hablaba de que los moros se habían apoderado de un enorme botín. (Aplausos y protestas).

Si tengo alguna responsabilidad, si no acerté a servir a mi Patria, si merezco un castigo, castíguense. Pero si así no es, dígame también con toda claridad.

Lee a continuación algunas cartas de Silvestre y varias cifras de créditos concedidos para Marruecos.

Afirma que, cerradas las Cortes, se dieron por decreto los 20.000.000 que él pidió como empréstito extraordinario.

Rechaza la supuesta independencia con que en Marruecos obraba el general Fernández Silvestre.

Censura al Sr. Alcalá-Zamora y lee otros documentos que demuestran la constante relación del Gobierno con el general Silvestre, y el conocimiento del general Berenguer de todo cuanto el general Silvestre hacía.

Se lamenta de las palabras pronunciadas en el Ateneo por el exputado socialista Indalecio Prieto, y de que con ellas se trate de halagar a un opinión del Ateneo.

Dice que era natural que el ministro de la Guerra que acompañó al Rey a Burgos, no tuviese noticia alguna de Marruecos, y aunque también era lo natural que el Rey preguntase a su ministro si tenía alguna noticia de la campaña.

Afirma que el Rey se comportó siempre dentro del más exquisito constitucionalismo. Dice que el Rey tiene perfecto derecho a opinar sobre los problemas nacionales y también a preguntar.

Como el tiempo ha transcurrido, y el orador tiene todavía muchos datos que exponer, suspende la conferencia para continuarla otro día.

La fecha se fijará de acuerdo con la Sección de Ciencias Morales y Políticas del Ateneo.

El vizconde de Eza, al terminar su discurso, fué muy aplaudido por la concurrencia.

Un mitin maurista.

MADRID.—Anoche, en el teatro de la Comedia, se verificó el anunciado mitin maurista de propaganda electoral.

Hablaron los señores Cernuda, Serrano, Jover, y Delgado Barreto, que atacaron violentamente al Gobierno.

El ex-ministro Sr. Goicoechea, que presidió el acto, hizo el resumen de los discursos pronunciados, afirmando, entre otras cosas, que la reforma del artículo 11 de la Constitución no ha fracasado por la intervención de los obispos, sino por la actitud de España que está detrás de aquéllos.

Dice que España tiene que optar o por el valor de combatir, o por suicidarse para no combatir.

En Gobernación.

MADRID.—Esta madrugada, al recibir el ministro de la Gobernación a los periodistas, manifestó que había recibido un telegrama del inspector de Policía de Barcelona, en el que desautorizaba las manifestaciones que le atribuyen los corresponsables barceloneses de los periódicos de Madrid.

El crimen de un carnicero.

BARCELONA.—Un carnicero llamado Luis Martín, acometió con un cuchillo a Fernando Marcos, de veintisiete años, causándole heridas de pronóstico grave.

Este crimen no tiene carácter alguno social.

Del congreso de ultramar.

SEVILLA.—Se ha celebrado la sesión plenaria del congreso del comercio español de ultramar.

Presidió el subsecretario del Trabajo.

Durante cuatro horas se entabló un intrincado y largo debate sobre el arancel.

Los delegados americanos mostraron sus criterios desfavorables al arancel.

Los únicos delegados que lo defendieron fueron dos catalanes.

Al fin se acordó pedir la revisión del arancel en aquellos productos de ultramar.

El Rey. SEVILLA.—Don Alfonso asistió ayer tarde al tiro de pichón, en el que se disputaba la copa de España, que obtuvo el marqués de Leaga.

El «Gordo». JEREZ.—Un aristócrata jerezano ha sido favorecido con todas las series del premio mayor del sorteo de la lotería nacional celebrado ayer.

A Madrid. BILBAO.—Ha salido para Madrid, con objeto de recoger a su familia y de conferenciar con el Gobierno, el gobernador civil, señor Ubierna.

RIVERA

REMITIDO

LA LUCHA ELECTORAL EN LEDESMA

EL ADELANTO del día seis de este mes publica un artículo o crónica que se titula *Los Ledesminos tratan sobre el tema electoral*, y como en él aparecen varias inexactitudes (por no llamarlas otra cosa) me veo en la precisión de rectificarlas, para que los electores del distrito no sean desorientados por informaciones tendenciosas, cuando no absolutamente falsas.

Sin perjuicio de que en los mítines que proyecto amplíe y aclare conceptos, me interesa hacer constar lo siguiente:

Primero. Que es absolutamente incierto que el Sr. Olivera me haya propuesto directamente la retirada de ambos, para presentar un tercero que terminara nuestras luchas. La única vez que hemos hablado desde Junio de mil novecientos diecinueve, no sólo no me hizo tal propuesta, sino que me dijo que estaba asqueado de un distrito en *cuya capital se le habían cobrado todos los votos excepto ochenta*, apesar de llevar seis años de representación parlamentaria, haciendo toda clase de favores.

Indirectamente, por medio de *politi-quillos* de poco más o menos (a alguno de los cuales les es aplicable el vocablo en todas sus acepciones), se ha gestionado mi retirada, pero para dar paso, no a una candidatura de conciliación, sino a la de un oliverista disfrazado. Yo, que de cándido sólo tengo el nombre, vi clara enseguida la maniobra, y propuse la candidatura de mi pariente D. Valeriano Casanueva, abogado del Estado y demócrata. Como yo esperaba, fué rechazada de plano, diciendome que el odio del Sr. Olivera no se detenía en mi persona, sino que se extendía a cuantos llevaran mi apellido.

Ante esta salida, decidí en firme luchar yo personalmente, convencido de que el Sr. Olivera no lucharía conmigo, porque no quiere exponerse a una derrota vergonzosa. Ya contaba yo con que no se me dejaría libre el distrito, pero lo que no podía presumir es que tuvieran que ir a Villafranca del Panadés para buscar un *valiente* que, en concepto de oliverista de cuota, se atreviera a luchar conmigo, diciendo previamente que en el distrito de Ledesma van a luchar ahora las simpatías mías contra el dinero suyo.

Si fuera cierto que el distrito no me quiere como representante suyo, ¿no habría nadie que, sin necesidad de los millones de Cuba, se atreviera a luchar conmigo? ¿No sería evidente mi derrota en cuanto un ledesmino se presentara candidato?

Lo que pasa es que los oliveristas (no todos, porque de muchos sé que antes de votar al catalán me votarán a mí), ven que, a pesar de lo que hacen para enturbiar el agua, el triunfo en esta ocasión es mío y quieren achacar deseos de pelea, cuando de lo que ellos trabajan era de eliminarme con el pretexto de un candidato tercero.

¡Pero si el primero, que era el señor Olivera, no quería ya pelear!

Ahor, que le resultaba muy bonito, ya que él tenía que huir, poder decir que me había eliminado. ¡Está fresco!

Segundo. No es cierto que yo haya sido encasillado como liberal. Precisamente por negarme a hacer declaraciones de demócrata fui desencasillado, gracias a la falta de memoria o de lo que sea del duque de Almodóvar y a la fiabilidad del Sr. Olivera, que en unión de los *politi-quillos* a que antes me referí, consiguió que prosperase la conjura tramada con objeto de privarme del apoyo ministerial y poder llevar así un candidato demócrata que, a falta de salmantinismo, nos dé lecciones de catalanismo y americanismo, con sus correspondientes *bluff trust* y *crak*.

Tercero. Es cierto que yo luché en Julio de 1919 contra la candidatura del señor García Bartolomé.

¡Pero no recuerda este señor que en Junio del mismo año él, como jefe del movimiento oliverista de Ledesma, había luchado en contra mía y contribuido a mi derrota? ¿O es que a él le es lícito luchar en contra mía y yo no puedo defenderme e ir contra él? Supongo que el señor García Bartolomé no discurrirá así. Adversario mío fué en Junio y yo le correspondí en Julio del mismo año, pagándole en la misma moneda. Creo que estamos en paz, aunque todavía debería cargarse en cuenta su actuación en la lucha de 1920, en la que también estubo contra mí.

A esto se ha reducido mi persecución contra mis adversarios políticos, y desafío a que uno sólo señale una ocasión en que yo le haya molestado. ¿Puede decir lo mismo el Sr. Olivera? Contesten el secretario de Santiz, el de Monteras, la mesa electoral de Peña, procesada a sus instancias, la de

Aligal, perseguida también; los vecinos de Calzada y Almenara, a quienes se les quitó la luz por votarme...

Pero, ¿a qué seguir? Que pregunten en todo el distrito y les constatarán que cuando uno de mis enemigos se acercó a mí para pedirme algo, nunca le fué negado. En cambio, cuando alguno de mis amigos cayó en manos del señor Olivera, no se le perdonó si antes no hacía profesión de fe oliverista.

¿Quién es, por tanto, el perseguidor? ¿Quién tiene las simpatías del distrito? Si quieren verlo palpablemente, les invito a que se sometan a una prueba. Vamos a luchar sin comprar un sólo voto, y si yo no obtengo el doble que mi enemigo, me comprometo a renunciar el acta. ¿Hace? Pues manos a la obra.

No se atreverán, no a aceptar esto, porque de sobra saben cuál iba a ser el resultado. Pues sabiéndolo, lo menos que se les puede exigir es que callen y no traten de desorientar a la opinión con alharacas que parecen los gritos de la impotencia.

C. Casanueva. Madrid, 9 Abril 1923.

Aunque, contra la costumbre establecida, el señor Casanueva se apresuró a enviar su artículo a otro periódico antes de publicar nosotros sus cuartillas, hemos insertado éstas, consecuentes en nuestro propósito de no negar a nadie el derecho de defensa.

Como nuestros lectores ven, más que a rectificar afirmaciones, nuestro comunicante, que repetidas veces invocó, no en balde, la hospitalidad de estas columnas, se dedica, especialmente, a hacer la apología de su candidatura, con el entusiasmo del que defiende su propia causa y ve falsedades e inexactitudes en todo lo que no sea secundar sus propósitos.

Baja nueva del vino.

Vinos finos de mesa, con garantía de análisis. Tinto, fino seco Valdepeñas, Manzanares y otros, los 16 litros. . . 7,25 ptas. Idem id. los 8 litros . . . 3,75 » Blanco, color oro y color pálido, los 16 litros . . . 7,75 » Idem id. los 8 litros . . . 4,00 »

Servido a domicilio. - ALMACENES DE ARRIBA - CARMELITAS, 12 - Teléfono, 153.

Se necesita ama de cría para criar en casa de los padres Informará, D. Sebastián Nieto, Consuelo, 18 y 15, principal.

Ama de cría. Se ofrece para criar en su casa. Informará, don Dámaso G.I., Isla de la Rúa, 5, Salamanca. 3-2

Droguería. Se traspasa, muy acreditada, con más de veinte años de existencia, en sitio céntrico. Para tratar, con su dueño, don Juan Silva, en Béjar. 5-2

Solar. Se vende uno de 650 metros. Del precio y condiciones, en la guarnicionería de Eduardo García, Prior, 4. 10-2

Verdadera ganga. Se vende una moto marca «Indian», con sidecar, seminueva, a toda prueba. Darán razón, Zamora, 5, Salamanca. 4-2

Pastos. Se necesitan pastos para 200 vacas, desde el 15 de Abril al último día de Octubre. Dirigirse a Antonio Pérez, Villar de los Alamos.

Colocación. Se encuentra vacante una plaza de dependiente segundo de farmacia y droguería. Inútil solicitar a sin buenas referencias. Informará, Gaspar Escudero Alvarez, Mercado, 9, Salamanca. 10-2

ANTIPALUDICO BUSTOS Cura paludismo crónico, fiebres infecciosas. Venta: en Farmacias y en la del autor, Pérez Pujol, 9, Salamanca. 4-2

Trajes talares, togas. BENITEZ LIBREROS, 1 - SALAMANCA 15-2-19

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUMCION, CLOROSIS, CONVALESCENCIA. ANEMIA. Hémoglobina. VINO Y JARABE Deschiens. Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. — Es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. Da salud, fuerza y hermosura a todos. — PARIS.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISEPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCION PAUTAUBERGE. que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCROFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS. PAUTAUBERGE, 10, Rue de Constantinople, PARIS. Y en todas las Farmacias.

INDUSTRIALES!!! Se acabó el gas pobre con el motor AVANCE. La mejor reserva térmica. La fuerza motriz más económica que se conoce. El único motor de fama mundial, es el célebre motor sueco AVANCE. Máxima capacidad técnica. El más seguro. El más sencillo. El más práctico. Combustible, aceites pesados. Más de 25.000 motores en marcha en todas partes del mundo. Manejo sencillo. Se garantiza su buen funcionamiento. No hace falta ninguna vigilancia especial. Potencias, desde seis hasta trescientos setenta caballos. Representación exclusiva: METALURGICA DEL TORMES (S. A.) ANTES TALLERES PEREZ CONESA (S. A.) SALAMANCA

Los neumáticos de larga duración y de un buen servicio, son los neumáticos de cuerda de la célebre marca GOOD YEAR. Agente: Sr. Hijo de Demetrio Gómez. García — Doctor Wiesco, 47.

DOCTORES Peláez y Unamuno. MEDICOS DENTISTAS. Pérez Pujol, núm. 9, Salamanca. Consulta: de diez a una y de cuatro a seis.

RESTAURANT Y PASTELERIA VDA. DE FRAILE. CORRILLO, 12 TELEFONO, 406. Esmerado servicio por cubiertos y a la carta. Todos los días, variado menú. Se reciben encargos, tanto en cocina como en repostería. Se sirven bodas, banquetes y lunch.

HOTEL VICTORIA. GRAN RESTAURANT Y HOSPEDAJE A CARGO DE MANUEL PIERNA. García Barrado (antes Rúa), 4. Teléfono, 390. Esmerado servicio por cubiertos y a la carta. Se sirven bodas, banquetes y encargos.

Cochera y corral de 250 metros para garage o almacén (frente a la vía portuguesa), arriendo o vendo. INFORMARAN: Zamora, 57. - Salamanca.

SALON DE MODAS. Sombreros de señora. Nuevos modelos todas las semanas. Plaza Ma. or, 15, principal. SALAMANCA

De interés para Obreros y clases humildes. Con esta fecha y en obsequio a las clases humildes, queda establecido un nuevo servicio ESPECIAL compuesto de caja forrada en paño y coche fúnebre. Todo ello por el precio increíble de 40 pesetas! Precios muy económicos en todos los demás servicios. No confundirse: LA «PIEDAD», RUA, NUM. 58. Teléfono 370.

LOS CONFLICTOS OBREROS

Se aplaza la huelga de los obreros disidentes de la Federación Obrera.

La huelga obrera que amenazaba a Salamanca, planteada por los obreros disidentes del ramo de construcción, parece ser que ha entrado en vías de arreglo.

A las siete de anoche, el alcalde, señor Anaya, reunió en su despacho oficial a un tribunal de conciliación compuesto por patronos y obreros de ambos sectores, a fin de buscar una solución al pleito anunciado.

La reunión duró cerca de tres horas, y en ella, que fué presidida por el señor Anaya, se discutió ampliamente por ambas partes, dándose explicaciones de cómo se había iniciado la escisión, motivos que les habían guiado para ello, etc., etc.

Por fin se convino en aplazar la huelga hasta el próximo lunes, y esta noche, a las nueve, reanudar las negociaciones, presentando ambas partes unas bases para principio de discusión de arreglo.

Así ha quedado estacionado el pleito obrero.

En el Centro de la calle de Zamora.

A las diez y media de la noche, desde el Ayuntamiento, nos trasladamos al Centro de sociedades de la calle de Zamora, donde esperaban los trabajadores en este lugar domiciliados a la comisión, la que, una vez escuchada, se acordó la aceptación de lo propuesto en el Ayuntamiento.

Un manifiesto.

«A los obreros del ramo de construcción:

En las circunstancias actuales, de suma gravedad, porque atravesamos los obreros pertenecientes al ramo de construcción de Salamanca, nos creemos obligados a informar en debidas condiciones a todos los compañeros de este gremio, ya sean del Sindicato, ya de las secciones dentro de la Federación obrera o fuera de ella, para que en ningún momento puedan alegar ignorancia o engaño, caso de que estalle el conflicto anunciado.

Por los obreros que se alejaron de sus compañeros—arrastrados sin duda por unos cuantos con la intención de debilitar las sociedades del ramo de construcción, que siempre tuvieron una fuerza positiva—y que fundaron otras sociedades disidentes de los demás trabajadores en la calle de Zamora, se tiene anunciada para fecha próxima la huelga contra sus compañeros de trabajo, pertenecientes a la Federación;

se niegan a trabajar con los federados, únicas organizaciones reconocidas por todas las demás de España que defienden la causa de los oprimidos. Y más que de una huelga—este es el error—se trata del incumplimiento de un pacto establecido con la Patronal, que nosotros, por haberlo firmado, nuestra seriedad y rectitud en el proceder, nos obliga a respetarlo.

Esta medida que hoy se emplea contra los federados, la tuvimos nosotros en nuestras manos; no la utilizamos para no faltar nunca a lo pactado, que es lo serio y lo procedente.

Ni nos asusta ni nos atemoriza la huelga; allí la responsabilidad para quienes la provocan, responsabilidad de la que estamos exentos.

Lamentamos, eso sí, que la huelga, un arma seria y peligrosa, sea hábilmente manejada para fines electorales, por quienes careciendo de amor a la organización, nada les importa tomarla como instrumento.

Y sería dispensable, si no tuviera tal procedimiento otras derivaciones más graves y más serias, que no pueden pasar desapercibidas.

Y es que en esta ciudad salmantina, donde siempre se deslizaron las luchas entre el capital y el trabajo con cierta cordialidad, sin odios ni rencores, se quiere convertir en un Barcelona, trágica y temeraria.

Nadie ignora los principios que la lucha social tuvo en Barcelona, antes de llegar al espectáculo que la actualidad ofrece, espectáculo lamentable y triste, que todos los hombres sensatos tienen que condenar.

En Barcelona surgió, por pequeños, la división de las organizaciones; después vino el odio entre trabajadores, los atentados contra diferentes patronos, y después entre trabajadores, y raro es el día que la prensa no nos da la noticia del asesinato de uno o de varios compañeros.

Aquí también ha venido la división de trabajadores; ahora unos obreros declaran la huelga, no para pedir mejoras, no para conseguir un beneficio, sino para perjudicar a otros obreros, para sembrar el odio, el rencor entre nosotros mismos. Inevitablemente, esto traerá lo otro si no se pone remedio, y sería de lamentar que Salamanca fuera testigo de tan odiosas luchas como en Barcelona.

Los que pertenecemos a la Federación Obrera, somos hombres de paz, conscientes de nuestros actos, y enten-

demos que ningún derecho nos asiste para hacer víctimas a nuestros convencidos de los perjuicios y serios disgustos que proporciona una lucha violenta. Los que deseen paz y tranquilidad, los que amen las cosas justas estarán a nuestro lado. Los que tomen parte en el conflicto, los que vayan a la huelga, serán enemigos de la paz y de la concordia y serán responsables directos de lo que más tarde pueda venir.

Tanto los patronos, como las autoridades y vecindario, están obligados a prestar su concurso más decidido para sofocar un conflicto de tan lamentables consecuencias. Cumplimos honradamente con prevenirlo.

Y ahora, a los obreros del sindicato, a los obreros de las demás secciones del gremio pertenecientes a la Federación, hemos de decirles que, caso de estallar la huelga, su obligación es permanecer en el trabajo, como así todos aquellos obreros que forman parte de las sociedades de la calle de Zamora, a los que fueron llevados contra su voluntad, por presión y engaños.

A tal extremo llega nuestra nobleza, que todos los obreros que dejaron de pertenecer a la Federación y que estén convencidos de que su puesto es con los trabajadores conscientes, sepan que nuestras puertas están abiertas y que aquí tienen buenos hermanos que saben velar por sus intereses y guiarles por camino recto.

Y decimos esto, porque nosotros no somos de los que desean la desunión, nosotros queremos que los trabajadores vivamos como hermanos y que, en lugar de disputar unos con otros, sepamos amarnos y abrazarnos, ya que por nuestra condición de clase todos luchamos por un fin común.

De este movimiento tiene conocimiento la Unión General de Trabajadores. Mucho agradecemos los elogios que de nuestra conducta hace y del ofrecimiento de apoyo. No esperábamos menos. Los que crean que en estos días de elecciones traerán a Salamanca un conflicto serio, se equivocan, porque aparte del crecido número de obreros federados, los patronos tendrán el personal necesario, facilitado por las sociedades de España, hermanas a las nuestras, pertenecientes a la Unión.

Pero conste, que ni esto queremos que llegue para no perjudicar a ningún obrero de aquí, que se viera privado del pan de sus hijos; y lo mejor es que no nos veamos obligados. Y a la par que queremos evitar esto, queremos

también evitar que más tarde pueda llegarse a un estado como el de Barcelona, y que más arriba indicamos, del que somos enemigos y contra el que iremos siempre.

Así, pues, todos los obreros conscientes, amantes de la tranquilidad, ya saben cuál es su puesto; si la huelga viene, ellos al trabajo, a ganar el pan de sus hijos, digna y honradamente, con la frente alta y sin estridencias en la lucha.

Un abrazo de vuestro Comité de Sindicato».

LA AZUCENA

Ultramarinos y Coloniales

de Faustino Gabriel

Doctor Riesco, 62 y 64.

Esta casa tiene el honor de ofrecer a su numerosa clientela los siguientes artículos a precios sumamente económicos y clases inmejorables.

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes items like Azúcar F. F., Idera B. M., Arroz bomba, etc.

Gran surtido en conservas, vinos y licores de las mejores marcas.

¡No confundirse! DOCTOR RIESCO, 62 Y 64.

AL PUBLICO

Gran comercio de paños y novedades.

AGUSTIN MONJE

(ANTIGUO DEPENDIENTE DE NICOLAS ALBERTOS)

Rúa, 25. - Salamanca

Llegó a Salamanca la hora de vestir de baldel!!

En la antigua casa de D. Nicolás Albertos (q. e. p. d.), desde el día 10 de Abril se venden todos los artículos del ramo de pañería a precios baratísimos.

Inmenso surtido en géneros negros, pantalones, estambres, gabanes, gabardinas, impermeables, mantas de viaje, etc., etc.

Especialidad en géneros para el clero.

¡Alto, y fijarse en la muestra!

Corte de TRAJE, todo lana de PROPAGANDA

Ptas. 25 Ptas.

Banco del Oeste de España

DOMICILIO SOCIAL: SALAMANCA

Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad).

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS

Sucursales: Béjar, Peñaranda y Plasencia.

Principales operaciones que realiza este Establecimiento:

Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New-York, etc.

Caja de Ahorros: 4 por 100 de interés.

Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro.

Horas de oficina:

De nueve y media a una y media, y de tres y media a cinco y media.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD

Zamora, 27, e Isabelas, 1. Edificio de su propiedad.

Salamanca.

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881. SUCURSAL EN PEÑARANDA DE BRACAMONTE

Horas de oficina: de nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce.

OPERACIONES QUE REALIZA

Caja de Ahorros: Abonando interés de cuatro y cuatro y medio por ciento.

Préstamos: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas.

Huchas de Ahorro: Muy prácticas para ahorrar, a domicilio.

Sellos de Ahorro: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta, admiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y desempeños, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará el día de mañana una fortuna.

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por prestigiosos salmantinos como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Iscar Peyra; Secretario, don Gonzalo Miguel del Corral; Vicesecretario, don Tomás Sánchez Sierra; don Vicente García Martín; don Francisco Núñez Izquierdo; don Manuel González Calzada; don José Villar Andrés; don Jesús Sánchez y Sánchez; don Antonio Crespo Colmenar; don Enrique Esperabé Artega; don Filiberto Villalobos; don Cándido García Barrado; don Primitivo Santa Cecilia; don Julio Ibáñez Moreno; don Juan Estrella Sánchez; don Vicente Pereda; don Mariano Rodríguez y Rodríguez; don Manuel Ambrosio Bellido; don Angel Lorente; don Juan Mirat Domínguez; don Luis Infante Ortiz; don José Gordo Centenera y don Emilio Román Retuerto. d y j.

Curación de las hernias

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, sea nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, estará en Salamanca, y en el Hotel Comercio, alojamiento el 19 de Abril, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no necesitan ni hacer suelta, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos, cuantos sufran dichas afecciones, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos, agradecidos, les plegaron, indándose de esencias médicas las prosciben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, sea gran satisfacción, le usen. Si se quiere obtener salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna, sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent, de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarlo, y tened muy presente que estará en Salamanca y en el Hotel Comercio, únicamente el 19 de Abril.

NOTA.—Estará también en Palencia, el día 17, en el Hotel Central; en Valladolid, el día 18, en el Hotel Imperial; en Medina del Campo, el día 20, en el Hotel La Castellana, y en León el día 21, en el Hotel Inglés, donde asimismo podrán visitarse todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.

Peligra vuestra salud.—Ojo en no ser engañados.

Se impone la verdad.—Advertencia.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse, todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose y asegurándose primero siempre de que, realmente, tratan con el reputado especialista Sr. Torrent, de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, de biendo por tanto, buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista Sr. Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13. - Casa Torrent.

Para quien crea que el calzado está caro.

Probará lo contrario con un surtido inmenso recientemente recibido que anota a continuación

La Gran zapatería

EL PORVENIR

Obreros.

Calzados en material blanco y negro, superiores en duración.

Militares.

Modelos de reglamento en color y negro.

Cazadores.

Botas fuelle y brodequies de ternera y becerro, grasa.

Novedades.

Lo mismo en señora que en caballero y niño se reciben diariamente las últimas, copiadas de París y Londres.

Ventajósimo el precio fijo establecido.

Convencerse

de todo en dicho establecimiento.

RUA, 21 (esquina a la calle los Corrales)

SALAMANCA

LA MUJER Y LA MODA

Cómo debe ser la alcoba

Mi querida Ketty: La moda no está sólo en el vestido. Las condiciones en que se encuentra la casa, influyen de una manera tan directa sobre las amistades, que según sea la disposición de los muebles y el decorado de las habitaciones, así aparecerá la mujer ante las demás, como dama distinguida, elegante y de buen gusto, o como mujer despreocupada y manirrota, ajena a todo cuidado hacia la casa moderna.

El gusto femenino se revela en variadísimos detalles en el detalle de la casa. Los bordados, los paños de encajes y filigranas de costuras, que cubren los fruteros en los aparadores, las mesitas volanderas en los gabinetes, los maceteros, las fuentes y los vasos, denotan esa característica gracia femenina para coordinar con buen gusto elementos decorativos, que, al cabo, por su coste muy económico, no alteran el presupuesto de la familia.

De todas las habitaciones de la casa es, en la alcoba, donde la mujer puede dar señales de su gusto refinado.

Para que sirva de modelo a las mujeres casadas, sobre todo en esos tiempos de ilusión en que se prepara con mil encantos de refinada coquetería todos los rincones del «nido matrimonial», describimos a continuación un dormitorio de líneas sobrias y bien combinadas.

En una habitación regular, se empapan las paredes de blanco. Todas las esquinas de la habitación, del techo y puertas, se guarnecen con molduras de madera estrecha, de unos dos centímetros de ancho, la cual se pinta de color violeta. En el lienzo de pared que corresponde a la cabecera de la cama con esta misma moldura se hacen dos grandes recuadros, y en cada uno de ellos, pintase, diseminadas, unos grupos de violetas.

La cama ha de ser de madera de

caoba y los pies de la misma han de ir libres para que se luzca un bordado, que ha de llevar la colcha, a tono con el decorado general de la pieza.

Las mesillas de noche juegan de madera con la cama y llevan en su parte central, al descubierto, un fondo de tela plisada. Es el complemento de esta alcoba una chaise-long tapizada con cretona y una linda coqueta para las necesarias operaciones del tocado.

La iluminación de la alcoba es con luz invertida y prestan un mayor encanto a la intimidad de esta pieza, un par de brazos eléctricos con bellas pantallitas de gasa, distribuidas estéticamente, evitando ese orden casi matemático de organización anticuada, en que las cosas han de estar forzadamente a la misma altura y en el mismo plano y a la misma distancia.

Ya tienes, pues, querida Ketty, un modelo de alcoba para cuando llegue la oportunidad de que tengas que pensar para tí (o para que lo digas en las reuniones de tus amigas), en la elección de un decorador de gusto de un mueblista económico.

Regina Gobrán.

Unión de Funcionarios.

(Cooperativa de consumo intervenida por el Estado). Esta entidad celebrará asamblea general ordinaria el próximo domingo, día 15 de los corrientes, a las diez y media de su mañana, en el Paraninfo de la Universidad, debiendo celebrarse la subsidiaria, caso de no reunirse número suficiente de socios, a las once de la mañana del mismo día, y en el mismo local.

Se vende la madera y leña

de árboles frutales, procedente de la corta hecha en la finca de «Calvario». Para tratar en la misma, de tres a seis de la tarde.

Venta de varias casas en esta ciudad, sitio céntrico. Para informes, Castor González Sánchez, corredor de Comercio, Paseo Canalejas, número 14. Se vende una serret seminueva, con guarnición o sola. En el restaurant de la Sra. Viuda de Fraile, Corriente, 12, informarán.

VIAJES ARRIESGADOS Y PINTOESCOS

La vuelta al mundo sin dinero y en automóvil.-El capitán Wanderwell y su troupe en Salamanca.

En un pequeño automóvil, cubierto de barro, huellas tremendas de duros viajes, hicieron ayer mañana su aparición en Salamanca Water Wanderwell y sus acompañantes, en el pequeño viaje que realizan dando la vuelta por el mundo.

La entrada en la ciudad fue una nota de sorpresa y de curiosidad extraordinarias. Los expedicionarios que arribaban a Salamanca por la calle de San Pablo, encontraron a un compañero nuestro de redacción.

—Oiga, caballero—le dijeron en correcto español—, ¿dónde está el correo?

Y nuestro compañero les indicó el lugar. Los expedicionarios siguieron con su auto hacia la administración de Correos, y seguidamente se personaron en el Hotel del Comercio.

Numeroso gentío se agolpó a las puertas del hotel y rodeó el automóvil, un auto marca Ford, con carrocería distinta a la de estos coches, sobre el que ondea la bandera norteamericana.

Vienen cuatro globe-trotter: el capitán Wanderwell, el operador cinematográfico Sient G. Armstrong y dos bellas señoritas: Miss Wanderwell (secretaria), y Miss Fate (intérprete).

Toda la prensa se ha ocupado del sorprendente viaje de estos expedicionarios, que van en pos del premio ofrecido, de un millón de dólares.

Ahora vienen de Madrid, y de España han estado en Barcelona, Tarrasa, Zaragoza, Castellón, Valencia, Toledo y Avila.

Desde Salamanca marcharán a Lisboa. Y desde Lisboa embarcarán para África, y en el África se internarán, para seguir su vuelta por el mundo, que ha de terminar en el próximo año de 1924 o, a lo sumo, en 1925.

Llevarán ya recorridos treinta y ocho países, habiendo permanecido en Madrid un mes.

En 1912 el capitán Wanderwell emprendió el viaje a pie, y, claro es, sin dinero, porque es condición indispensable carecer en absoluto de dinero, e ir viviendo y viajando con lo que licitamente pueda alcanzar, ya exhibiendo películas de su viaje, ya dando conferencias, expendiendo postales, etc.

En 1919, el capitán decidió seguir la ruta en automóvil, y, desde entonces, hasta 1922, ha recorrido la América del Norte, la del Sur, Habana, Londres (permaneciendo en Inglaterra cuatro meses), Escocia, Italia, Francia, Suiza, pasando de nuevo a Francia e internándose en España por Barcelona.

En Roma, los expedicionarios han saludado al jefe del Gobierno italiano, Sr. Mussolini, quien les dió ánimos para que «tuviesen el necesario coraje» para ver finalizada su excursión.

En Ginebra (Suiza), visitaron a los delegados de la Sociedad de Naciones, quienes se mostraron afectuosísimos con los arriesgados expedicionarios.

¿Datos curiosos del viaje? ¿Ané-

dotas pintorescas? Momentos de peligro? Numerosos. Se escribirá con todo ello un libro voluminoso.

El pequeño automóvil que traen lo compraron por 53 dólares.

Las dos señoritas que acompañan al capitán han firmado un compromiso de honor de no enamorarse de ningún hombre, de no contraer matrimonio, ni vestir faldas.

La señorita Wanderwell, hermana del capitán, como la señorita Fate, visten un uniforme de campaña. Y como los dos caballeros, llevan sus pistolas al cinto.

Hasta ahora se disputan el premio del recorrido alrededor del mundo cinco equipos automovilistas, dos de los cuales son Wanderwell, otra mandada por Nele Wandervell y la segunda pilotada por el fundador del movimiento Wawvec, capitán Wandervell.

Y como fijal de este informe, que amabilísimamente nos facilitó la bellísima Srta. Wanderwell, ahí va un extracto del reglamento a que se sujeta el equipo de esta arriesgada excursión:

1. Toda solicitud para ingresar debe ser jurada y dirigida al capitán Wanderwell, Pilot Unit núm. 2, a la dirección: 23, South Street New York City, U. S. A.

2. Las solicitudes deben ser sometidas por el piloto de la solicitante Unidad y debe ser escrita a máquina, incluyendo una detallada descripción del vehículo y de su tripulación. La construcción, el número y accesorios del motor, equipamiento en neumáticos, 6 fotografías del vehículo deben ser incluidas con la solicitud. El piloto de cada Unidad está también rogado de informar inmediatamente cualquier cambio en su tripulación o equipamiento, después que un permiso oficial le haya sido concedido. En el sobre conteniendo la solicitud debe adjuntarse todos los informes referentes a cada persona de la tripulación. Informes personales de los miembros de la tripulación, deben ir descritos al dorso de la fotografía del respectivo miembro, y dar sexo, nacionalidad, edad, aptitudes lingüísticas y demás.

4. Los concurrentes reconocen la autoridad del comité Wawvec para descalificar cualquiera de los firmantes, y en caso de repetidas violaciones de este reglamento, para descalificar su Unidad y retirar el derecho y los privilegios concedidos por este reglamento.

5. Cada Unidad debe llevar oficiales pruebas de haber salido sin dinero o sin ninguna clase de ayuda, y debe trabajar a su manera, ganando un legítimo medio de existencia.

6. El piloto de cada Wawvec Unidad es personalmente responsable de los contratos y débitos hechos por su Unidad, y debe siempre respetar las leyes de la Comunidad, bajo las cuales supone estar.

10. La primera prueba Wawvec Oficial será juzgada a la primera reconocida Exhibición Mundial Internacional, desde la fecha del armisticio de la guerra mundial, en cualquier país o ciudad que se celebre dicha Exhibición.

11. El premio de un millón de dólares será pagado por el Wawvec a la Unidad, probando haber visitado el mayor número de reconocidas naciones, países, estados, territorios, geográficamente conocidos.

12. Cada Unidad debe ostentar las letras Wawvec en mayúsculas, sean blancas o negras, o un letrero metálico permanente, no siendo inferior a 30 centímetros la altura de cada letra, sobre por lo menos los dos lados del vehículo, con el número en proporción sobre por lo menos los dos lados del vehículo.

Water Wanderwell y sus acompañantes se presentarán esta noche en el escenario del teatro Moderno.

Anoche visitaron nuestra redacción, con los señores Valdés, representante de la Empresa Fraga y el de Edmón de Bries, y de acuerdo con estos señores, se organiza la fiesta de hoy, que ha de ser tan interesante y curiosa como amena e instructiva.

La bella Srta. Wanderwell, hará una charla sobre motivos del duro viaje que realizan, charla dicha en español, que tendrá el encanto de una narración episódica de gran interés.

Luego se proyectará una película, en dos partes, en la que se registran ciudades, paisajes y escenas del mundo que los expedicionarios yanquis llevan recorrido.

Completarán el programa la aplaudida bailarina Herminia, la gentil completista y bailarina Magda de Bries, y como número final Edmond de Bries.

Será, pues, de una gran novedad, la interesante charla de la señorita Wanderwell y la curiosa película que ha de proyectarse, que merecerá la pena de acudir al teatro.

NOTICIAS

El número de este mes de *Declamatos* ayer, revista escolar mensual, publicada por los alumnos del Colegio de Catrava de los PP. Agustinos, contiene el sumario siguiente:

Hermosos pensamientos de un gran escritor, Marciano Bailestero; Visita de S. A. Real la Infanta Isabel a Salamanca, Fernando Rodríguez; Muerte gozosa (poesía), Angel P. Oileros; Leed, Tomás Casanueva; Cosas de Béjar, Mateo Rodríguez; Nuestras excursiones, Eloy Infante; Crónica, Golondrina.

Enfermos del estómago.

Comprad harina de avena NATURA Es cocosa. Casas que la venden a 1,75 kilo, García, Prieto, Díaz, Laporta, Herrero y Compañía, Valls y Santos y otros.

ELECTORES

Votad siempre a quien vuestra conciencia os dicte, pero no olvidéis que es economizaréis dinero comprando los carbones en los almacenes de LA FAMA, que es donde se venden más baratos, pues hay carbón de piedra desde dos pesetas quintal en adelante, y los carbones vegetales, como sigue:

- Carbón canutillo escogido, a 1,90 arroba.
» tronco » a 1,60
» de brezo cribado, a 3,50 sacco.
Ciseco, saca grande, a 3 pesetas
En breve, nuevas rebajas. ¡No confundirse! LA FAMA, Paseo de la Estación, número 21, teléfono 227. Almacenes de aceites, jabones y carbones minerales y vegetales.

Se reciben encargos en la Zapatería Inglesa, Doctor Riesco, núm. 2.

Por orden del Sr. Alcalde, D. Federico Anaya, han sido decomisados y donados a la Asociación de Mendicidad, ocho kilos de pan. Doña Asunción Pérez ha entregado 107 pesetas correspondientes al 10 por 100 de las 1.070 de su venta, en su tómbola del Mercado, durante los días 8, 9 y 10 del actual.

A LAS SEÑORAS

MARIA CASAS, MODISTA DE VITORIA De su regreso de París, en el Hotel Términos, presenta las últimas novedades, durante los días 11, 12 y 13.

Manuel Ambrosio

ha trasladado el Escritorio y Almacén de Hierros y Colatales, que tenía abiertos en la Pizuela de San Julián, número 9, a la

AVENIDA DE CANALS, NUMERO 7 (FRENTE A LA ALAMEDILLA)

El Mensajero Social órgano de la Acción Católica de la Mujer, ha publicado un interesante número, en recuerdo de la fiesta celebrada brillantemente en el teatro Bretón.

Entre los trabajos publicados figuran los siguientes: Nuestro homenaje; En honor de Santa Teresa de Jesús, por M. de J.; Los

sentires de una charra, por D. Mariano Arenillas; A la Santa española y castellana Teresa de Jesús, por D. José Monge Martínez; Las tres perlas teresianas, por D. Mariano Arenillas; Variedades, Grabados—Santa Teresa de Jesús; S. A. R. la Infanta Doña Isabel de Borbón; Pasajes de la vida de Santa Teresa.—Cuadros representados en el teatro Bretón; Gloriosa contienda, tomado en la representación de la obra en Bretón; La Infanta Doña Isabel de Borbón en Salamanca.

TRASLADÓ EL

DR. MUELLEDES

su clínica de SIFILIS - PIEL - URINARIAS a LIBREROS, 18.

BIONERGOL LEFEL

Anemia, tuberculosis, neurastenia. El mejor tónico reconstituyente, en todas las farmacias.

Si. Un millón de hombres afirma lo mismo.

¿Lo cree usted? Pues son millones de hombres en el mundo entero que gastan las famadas lámparas TUNGSRAM (Budapest), corrientes y 12 watio, la mejor extranjera que existe hoy.

GRAN NOVEDAD

Lámpara 12 watio, ampollas cristal opalina (luz de luna). Remesas en camino. Exijase en todos los establecimientos de lámparas y en MONTERA, 10.—MADRID.

DOCTOR

JOSE GÓMEZ DIEZ

Médico oculista. Ha trasladado su consulta a Doctor Riesco, 33. Consulta diaria de once a una.

Los días 1 y 2 de los corrientes se representó en Matilla de los Caños, por jóvenes de dicho pueblo, el drama de Içventa, Juan José.

En vista del aplauso conseguido por los intérpretes, éstos han sido solicitados para que el domingo 15 de los corrientes, la pongan en escena en el pueblo de Robliza.

EL DOCTOR

J. PEREZ MARTIN

ha trasladado su domicilio y consulta de PARTOS y MEDICINA GENERAL a la calle de Ramos del Manzano, 29 y 31, principal, derecha (Cuatro Calles).

DR. HEREDIA

Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. Especialidad—Cirujía.—Consulta, de 11 a 1. Calle del Dr. Riesco, número 70, 2.º

DR. EUSEBIO DIAZ

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas. Avenida de Mirat, 8.—Horas de consulta: De diez a una.

DR. CORTES

Piel y sifilografía.—Diatermia.—Fototerapia y R. de Wassermann. Calle del Bol.—De once a una y de seis a ocho.

EL 606 Y EL 914

los inyecta el médico especialista en enfermedades secretas D. Ramón Acedo, con treinta y cuatro años de práctica. Calle del Jesús, número 7.—Consulta: De once a una y de cinco a nueve.

DOCTOR FELIX

B. DE HEREDIA

Jefe de la Clínica Militar en el Hospital de la Santísima Trinidad. Medicina general y enfermedades de los niños. Sánchez Barbero, 19, pral. De 11 a 2.

MATIAS LUDENA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca. m-j-s

TORREFACTO

MONTALBAN

ES EL MEJOR De venta: Casa PRIETO

HERNIADOS

Braguero ESPAÑA del Dr. J. Campos

Insustituible en toda hernia. En Salamanca: Bazar quirúrgico de Aureliano Bajo Ruiz Quintana, 3. En Madrid: Augusto de Figueroa, 8. j.

Ocasión.

Tacino superior, a 3 pesetas el kilo en "LOS CUBANOS," Rúa, números 13 y 15. — Salamanca.



Tratamiento científico y racional de LA HERNIA por el método C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas.

Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Cuantos herniados (quebrados) desean curarse de su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibirá en: CIUDAD-RODRIGO.—Sábado, 14 de Abril, Hotel El Salmantino. SALAMANCA.—Domingo, 15 de Abril, Gran Hotel del Comercio. BEJAR.—Lunes, 16 de Abril, Fonda España (de Venancio). ALBA DE TORMES.—Martes, 17 de Abril, Fonda La Amistad. ZAMORA.—Miércoles, 18 de Abril, Gran Hotel Suizo. BENAVENTE.—Jueves, 19 de Abril, Hotel Mercantil. TORO.—Viernes, 20 de Abril, Hotel París. MEDINA DEL CAMPO.—Sábado, 21 de Abril, Fonda La Castellana. VALLADOLID.—Domingo, 22 de Abril, Hotel Inglaterra.

C. A. BOER: Especialista herniario—Calle Pelayo, 60 (P. Cataluña) BARCELONA.

NOTA IMPORTANTE: Los enfermos deben acudir precisamente el día indicado y no otro, pues de lo contrario, perderán la oportunidad de cuidarse, ya que, solicitado de todas partes, el señor Boer no puede estar en cada población más que el tiempo indicado.

Agencia de Quintas y de Negocios Matriculada.

Centro Juridico Comercial.

CASA FUNDADA EL AÑO 1915

Director propietario: JOSE MARIA DE LARA

Oficinas Centrales en Madrid, calle de Hortaleza, 75.—Teléfono 5.357. M.

Sucursal en Zaragoza, calle Cervantes, 37. Sucursal en Barcelona, Rambla Flores, 18.

Teléfono 1.628. Teléfono 3.932 A.

Gestiona con especialidad y rapidez cumplimiento de exhortos en toda España.—Obtención de certificados de última voluntad y penales.—Legalizaciones.—Asuntos judiciales y mercantiles.—Constitución de depósitos, fianzas y su cancelación.—Consejos de familia.—Participaciones de herencias.—Testamentos, abintestatos, y toda clase de asuntos en los Centros de Madrid y capitales de todas las provincias.

Los RECLUTAS del reemplazo de 1923

si se acogen a los beneficios que concede la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 (Diario Oficial núm. 205), pueden al ser llamados al servicio permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo, pasando después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que estarán en filas servirán en la PENINSULA, no en Africa, donde quedarán libres de ir.

Los SOLDADOS del reemplazo de 1922 que están en filas

lo mismo si prestan servicio en Africa que en la Península, acogiéndose a los beneficios de la citada Real orden, pueden marchar a sus casas con licencia ilimitada a los doce meses, pero regresando de Africa inmediatamente de aplicados los beneficios.

Para más detalles, dirigirse a la Oficina Central a cualquiera de sus Sucursales

o al delegado en SALAMANCA

Don Manuel de Frutos, Calle Veracruz Primera, núm. 24, 2.º

EL FENIX AGRICOLA

Seguros contra el robo, hurto y extravío de ganado. LOS MADRAZO, 34.—MADRID

SUBDIRECCION PROVINCIAL

DON JOSE CREGO

DOCTOR RIESCO, 34, SALAMANCA.—TELEFONO NUMERO 186

«La Mutualidad Hispano-Francesa»

SEGURO DE SUPERVIVENCIA ZORRILLA, 33.—MADRID

REPRESENTANTES

activos y de reconocida moralidad se desean en Salamanca para casa acreditadísima establecida en España hace muchos años. Dirigirse a D. Angel Tegero, León, 20, Madrid, haciendo referencias a este anuncio.

PROXIMO CONCIERTO

El orfeón de la Universidad de Coimbra.

Como hemos dicho, dentro de breves días llegará a Salamanca el orfeón de Coimbra, compuesto por estudiantes de aquella Universidad y que está considerado como el primero en su género de Portugal y uno de los más completos del mundo.

El presidente de la notabilísima agrupación, D. Carlos Climaco, se encuentra en ésta ultimando con el cónsul de su país Sr. Cardita, cuya visita de ambos recibimos ayer, los detalles del concierto, así como viajes, alojamiento, etc., lo cual no deja de ofrecer dificultades, pues el orfeón consta de más de doscientos escolares.

Los orfeonistas llegarán el día 18 a Madrid, en cuya corte darán dos conciertos en el teatro Español, propiedad del Ayuntamiento, en los días 20 y 21, y además, a ser posible, una *matinée* en el Retiro, el día 22.

Los días 23 y 24 cantarán en el teatro Calderón, de Valladolid, llegando a Salamanca el 25, en cuya fecha celebrarán un concierto en un coliseo que se designará, probablemente el Bretón.

El concierto se dividirá en tres partes: una de música clásica, interpretándose obras de Beethoven, Wagner, Schuman, etc.; otra de música religiosa y una tercera de música regional portuguesa.

Dada la celebridad del orfeón y su justa fama, el acto promete ser un lleno, habiendo gran expectación por oír a los estudiantes portugueses, que tendrán una cariñosa acogida por parte de sus compañeros salmantinos, que se preparan a recibirlos con una entusiasta manifestación de simpatía.

Constitución de la Junta de casas baratas.

En el Ayuntamiento, a las seis de la tarde, se reunieron los señores que han de integrar la nueva Junta de casas baratas, a tenor de lo que determinan la ley y reglamento de Diciembre de 1921 y Julio de 1922, respectivamente.

Se dió lectura de los artículos pertinentes a las personas que han de constituirse, y seguidamente se procedió a su constitución.

La integran nueve vocales en la siguiente forma:

Presidente, el alcalde, Sr. Anaya; vocales natos: D. Felipe Rodríguez, inspector provincial del Trabajo; don Nicolás Rodríguez Aniceto, delegado de Estadística; un concejal, el Sr. Santos Franco; el arquitecto municipal, Sr. Secall; dos personas competentes, los Sres. Olivera y Santos Allén, y el inspector municipal de Sanidad, Sr. Hernández.

Para integrarla faltan dos vocales, nombrados por las sociedades de construcción y particulares y otros dos inquilinos.

Estos no han sido nombrados aún por no haberse dictado el reglamento que ha de determinar sus funciones.

COMISION MIXTA DE RECLUTAMIENTO

Los juicios de ayer.

Laguilla.—Exceptuados: Cirilo López Martín, Blas Garrido Bernal, Celestino Domínguez García y Jacinto Sánchez Botón; excluidos, Victoriano Vicente Castro y Florencio García Garrido; excluido temporal, Cipriano Martín; excluido total, Elías Muñoz Martín, prófugos: Fernando Pérez González, Casimiro Martín Rubio, Benito González López y José López Sánchez.

Ledrada.—Exceptuados temporal: Félix Gómez García, Santos Matas Sánchez, Anastasio Sánchez Martín, Nicolás Sánchez Díaz, Bonifacio Díaz Gómez y Segundo Gómez; soldados: Agapito García Bernal, Francisco Sánchez Nieto, Cristino Gómez Rodríguez y Domingo Gómez García; observación, Leocadio Gómez y Gómez.

Montemayor del Río.—Excluido, Simón Jiménez Tostado; excluido temporal, Martín Luengo Gómez; excluido total, Marceliano González Blanco; pendientes: Evaristo Gómez Gu y Gabino Sánchez Gómez; exceptuado temporal, Sixto Muñoz López.

Navamorales.—Pendientes: Felipe Izquierdo Sánchez, Isidoro Castro González y Joaquín Gómez García; soldados: Joaquín García Machado y Demetrio Sánchez García; excluido total, Saturnino Rubio Hernández.

Nava de Béjar.—Exceptuados temporal: Victoriano Sánchez Martín, Bernabé Gómez González, Bernabé Gómez Moreno y Abdón Hernández Redondo; pendientes: Florentino Hernández Martín, Leocadio Díaz Sánchez y Hermenegildo Alonso Sánchez.

Navalmoral de Béjar.—Pendientes: Rafael Alvarez Sánchez, Zacarías Sánchez Nieto y Cipriano García Asensio; excluidos total: Víctor Mata Sánchez y Prudencio Sánchez Robles; excluido temporal, Fulgencio Sánchez y Sánchez; prófugo, Mariano Becedas Gil.

Navamorales.—Exceptuado, Maximiliano Rollán Castaño; pendientes: Hipólito Sánchez Rollán y Francisco Rollán Díaz; soldados: Julián Torres Gómez, y Agustín Rollán Hernández; excluido total, Pedro Díaz Rollán; exceptuado temporal, Ramón López Hernández.

Palomares de Béjar.—Excluido, Félix Marcos García; exceptuado temporal, Pablo García Martín; pendiente, Anastasio Martín Heras.

Peñacaballera.—Exceptuados temporal: Cipriano Sánchez Martín y Eustaquio Nieto González; prófugo, Hipólito Meran Muñoz.

Junta de gobierno del Colegio de Médicos.

Bajo la presidencia de D. Luis de Dios y con asistencia de los señores Morales, Sánchez y Sánchez, Rodríguez (don Conrado), Romero Tapia, de la Cruz, Calzada y González, se celebró esta junta de gobierno.

El Sr. Morales dió lectura del acta de la anterior, que fué aprobada.

El Sr. Sánchez Manzano, que previamente había sido citado, expuso ante la Junta, con gran lujo de detalles, aportando, asimismo, un buen número de documentos, acordándose, visto la exposición hecha por el citado señor, y previo un amplio detalle, el que una comisión del seno de esta Junta, integrada por los señores D. Luis de Dios (presidente), Sánchez y Sánchez y Mancebo, se traslade a Ciudad-Rodrigo, previa convocatoria de todos los compañeros del partido, al objeto de ver el medio de solucionar este asunto.

Puesto a discusión el asunto de destitución del médico de La Mata, se acuerda adherirse, en un todo, a los acuerdos de la Junta de partido.

Por último, acordó que las patentes se soliciten por conducto del señor presidente del Colegio, pudiendo, y siendo así más conveniente, que los médicos de los pueblos lo hagan por conducto de los presidentes de partido, y que éstos remitan éstas a la mayor brevedad al señor presidente del Colegio.

Al terminar la junta, se dirigió al Gobierno civil, al objeto de saludar y ofrecer sus respetos a la primera autoridad civil, no habiendo podido cumplir sus deseos por encontrarse ausente el señor gobernador.

Onil.

Mercado de Barcelona.

10-4-1923.

Trigos.—Desde mis últimas noticias de este mercado, ha continuado el alza de los trigos del país, habiendo experimentado los precios un aumento de media a una peseta 100 kilos, según procedencias. Hemos podido anotar las siguientes transacciones: del 24 al 29 de Marzo, Toro y Castroverde 45'50; Zamora superior, Palencia, Villada, Villalquairán blanco, Sigüenza, Torquemada, Valencia de D. Juan y San Esteban de Gormaz, 46; Sanchidrián 46'25; Segovia, Ontanares, Ortigosa y Medina del Campo 46'50; Nava del Rey, Arévalo y Yunqueira de Henares 47 del 3 al 6 de Abril; Gomecello 45; Salamanca superior, 45'50; Palencia, Valderas, Villalquairán y Zamora 46; Palencia, Villaramiel y Huete 46'50; Yunqueira 47 y Arévalo superior 48, todo pesetas 100 kilos sobre vagón origen.

Maíz.—Durante los pocos días laborables de la anterior semana se vendieron varios centenares de toneladas de maíz Plata nueva cosecha, embarque 20 de Marzo a 20 de Abril de 26 3/4 a 27 pesetas los 100 kilos caf. Esta semana todas las cotizaciones han experimentado alza, habiendo fluctuado las de embarque Mayo entre 26 1/4 a 26 6/8 pesetas y entre 25'95 y 26'25 las de Junio.

C.

El traje de charra regalado a Su Majestad la Reina y el éxito de un poeta.

Se exhiben en estos días el precioso traje de charra que regala Salamanca a nuestra hermosa Reina y las joyas que distintas personalidades salmantinas ofrecen a la reina, para que las luzca al vestir el lujoso y típico indumento charro.

El hecho de vestirse la Reina de charra tiene una significación del más alto interés, como índice del cariño de Su Majestad a esta tierra, a la que, desde ahora, señala con una predilección de que no puede evanecerse ninguna región española.

Tan bella idea no podía salir más que de labios de un poeta. Y así fué: nuestro ilustre amigo e inspiradísimo poeta Mariano Arenillas, ha logrado un éxito tan retundo, que bien puede estar satisfecho del honor que recibe Salamanca por su bella iniciativa, expuesta en su poesía charra, recitada primeramente por Luis García Blanco en la fiesta que celebraron los estudiantes católicos en presencia de Ss. Majestades los Reyes, el día 7 de Octubre pasado, con motivo de la concesión del título de doctor, *honoris causa*, a Santa Teresa de Jesús.

Terminaba así el charro, «que os ha cogio mucha ley», diciendo a su soberano:

Y ahora que este gozo habemos de tener la güena estrella de que entre charros sus vemos, una gracia pidiremos, y es que nuestra Reina bella, soberana esplendorosa, de charra se retratase —¿pa qué decir otra cosa?— que iba a estar, si s'animase, y a poder ser, más hermosa.

Y Su Majestad la Reina, momentos después, en la comida de gala, le dió textualmente a nuestro Alcalde: «Quiero complacer al poeta y estoy dispuesta a retratarme con ese precioso traje de charra y enviar el retrato a Salamanca, como un recuerdo de esta grata visita.» Y el Alcalde, deferente y obsequioso, agradeció profundamente el honor que esto suponía para Salamanca, y ofreció a Su Majestad regalar el traje y colocar el retrato en la Casa Consistorial.

Ya está el gentil deseo realizado. Sólo falta que gocen nuestros ojos la magnífica aparición de ver a nuestra bella Reina envuelta en el fulgor del precioso traje que tiene riqueza de imaginaria bizantina; que gocemos esta visión nueva y única de contemplar a la Reina de las Españas—Victoria de Castilla!—ataviada con las más ricas galas de la docta tierra salamanquina, oro de trigales, filigrana de sutiles orfebres, esmaltes y gemas de nuestra patrona la Virgen de la Vega.

Y falta otra cosa. Que el poeta excelso agradezca con la fineza de sus estrofas el agasajo que nuestra Reina hace a nuestra tierra. ¿Y dónde sonarían mejor estos versos que en la fiesta del Real en honor de incomparable poeta charro Gabriel y Galán, y delante del cortejo de redivivas Ana María, y mucho más, si como se rumorea, se digna presidir la fiesta Su Majestad, vistiendo el traje solemne, rico y litúrgico del *Ama* bíblica y representativa de nuestra insigne Salamanca?

Antonio García Baiza.

El próximo Congreso de Ciencias de Salamanca.

Ya están designadas las personas que han de tener los discursos de las secciones de Matemáticas y de Ciencias Históricas.

El de la primera estará a cargo del excelentísimo Sr. D. Pedro José de Cunha, rector de la Universidad de Lisboa, y el de Ciencias Históricas lo tendrá el Excmo. Sr. Dr. Queiroz Velloso, jefe de instrucción universitaria.

La Asociación Española para el Progreso de las Ciencias, ha convenido con la asociación portuguesa de igual nombre, que el próximo Congreso de Salamanca sea *hispano-portugués de Ciencias*.

La exposición de material científico tendrá gran importancia; y por primera vez en estos congresos asistirá con su espléndido y moderno material el Observatorio Astronómico de San Fernando.

Centro Farmacéutico Salmantino.

Se necesita un gerente para dicho Centro; bien sea farmacéutico o persona práctica y con profundos conocimientos en el ramo de farmacia y droguería. Sueldo, cuatro mil pesetas, más el cinco por ciento de las utilidades; casa, luz y agua. El plazo de admisión de solicitudes termina el día 15 de Abril.

Las solicitudes, al Sr. Presidente.

Automóviles. Buick 4 y 6 cilindros. Verdadero orgullo para los automovilistas; este magnífico Buick constituye un acabado exponente de los últimos adelantos realizados en el campo del automovilismo. Consulte a sus poseedores y se convencerá.

Representante para Salamanca y su provincia, Ignacio González, Garage España. Talleres mecánicos, Paseo G. n.º 18, Salamanca.

Caballo. Se necesita un caballo enganchado, solo. Informarán Plaza de la Episcopa, 5.

La corrida y el banquete del Club Salmantino.

(Antes La Rosa-Granero).

En vista de la gran demanda que la mayoría de los socios del mismo tenían de invitaciones para presenciar la encerrona, que se celebrará el próximo domingo en la plaza de Tejares, se ha tomado el acuerdo de que la referida encerrona sea sólo y exclusivamente para los socios que integran el Club.

Como el tiempo apremia, la comisión ruega a los señores socios se provean de la correspondiente tarjeta, antes del sábado, 14 del actual, con el fin de ultimar los preparativos consiguientes, advirtiendo a los mismos que, pasado dicho día, sólo podrán tener derecho a presenciar la encerrona, previa presentación del recibo de pago de la última mensualidad.

En virtud de este último acuerdo, toda invitación que para este fin posean los socios o familias, queda anulada y sin efecto.

VIDA OBRERA

En la Casa del Pueblo se reunieron anoche en asamblea los obreros ebantistas.

El inspector de Retiros obreros señor Saez, explicó a los reunidos lo que significa la ley de retiros, y animó a todos a que se preocupen porque sus patronos les incluya en las Cajas de Previsión.

También se reunieron en asamblea general los obreros peones, presidiendo el compañero Santa Teresa. Se aprobó el acta de la sesión anterior.

LEA USTED MAÑANA EL ADELANTO

rior, así como las cuentas del trimestre de esta sección.

Trataron diferentes asuntos de trámite, así como de la huelga que en el ramo de construcción está anunciada.

Por unanimidad tomaron el acuerdo de acudir todos al trabajo como hasta la fecha lo venían realizando, sin tener en cuenta para nada del movimiento.

La Sociedad de curtidores celebró también asamblea extraordinaria, tratando diferentes asuntos de trámite interior de esta sección.

En la secretaría del sindicato del ramo de construcción, vimos grandes grupos de trabajadores, que esperaban la llegada de la comisión que se encontraba negociando en el Ayuntamiento para ver el medio de evitar el conflicto.

DE LA AUDIENCIA

PESCADORES SORPRENDIDOS

El día 3 de Agosto último, a las siete de la tarde, fueron sorprendidos Rogelio Sánchez y Manuel García, en el sitio denominado El Patal del río Cuerpo de Hombre, término de Candelario, pescando truchas y utilizando para ello gordolobo. Las truchas cogidas fueron tasadas en dos pesetas.

Los dos procesados comparecieron ayer en la sección segunda, siendo acusados por el abogado fiscal, señor Cimas, como autores de un delito de infracción de la ley de pesca.

Reconoció el defensor, Sr. Tordera, que, efectivamente, los procesados se hallaban en el sitio y día de autos pescando, pero para ello no utilizaron la planta venenosa llamada gordolobo, y, por tanto, únicamente eran responsables de una falta.

Informaron las partes, y quedó el juicio terminado para que el tribunal dicte sentencia.

En la sección primera se celebró, a puerta cerrada, el juicio oral de la causa sobre estupro, contra Antonio García y García.

Sostuvo la acusación el letrado, señor Barrueco, y defendió al procesado el Sr. Martín de las Cuevas.

El tribunal dictará sentencia.

El Licenciado Salvadora.

¡NO SUFRA VD. MAS!

Un tratamiento sencillo le librará de las diversas dolencias de los pies.

Pies hinchados, irritados y magullados por la fatiga, la presión del calzado, una transpiración abundante, callos, durezas y demás callosidades dolorosas: todos estos males son rápidamente aliviados y curados con un solo pediluvio caliente adicionado de un puñadito de Saltratos Rodell. Este baño, que resulta medicinal y oxigenado, hace desaparecer como por encanto los peores sufrimientos y deja los pies en perfecto estado: reblandecen los callos y durezas de tal modo que pueden quitarse sin auxilio de navaja, operación siempre muy peligrosa.

Si este tratamiento ten sencillo y de poco coste no lograse curar vuestros males de pies, tenéis la garantía absoluta de que el precio os se os reembolsado bajo simple demanda.

NOTA: Deben considerarse falsificados los paquetes que no estén envueltos en papel amarillo y no lleven la firma del preparador Dr. Viñas.

SE FARMACIAS Y CENTROS ESPECIFICOS. SALTRATOS RODELL. EFICACIA SIEMPRE DE LAS IMITACIONES.

DESDE TORO

Cuarto centenario de Fray Diego de Deza.

Juegos florales.—Temas y premios.

Primer premio. Del Comité del centenario: Flor natural y 300 pesetas en metálico, al mejor *Canto a Toro*. Poesma de 150 a 200 versos en endecasílabos o de arte mayor, ya solos o mezclados con los de arte menor, formando estrofas a gusto de los concursantes.

Accesit de 100 pesetas para la composición que siga en mérito al trabajo premiado.

Segundo premio. Del excelentísimo señor marqués de Encinara: 500 pesetas al mejor trabajo en prosa sobre *Fray Diego de Deza y su intervención en el descubrimiento de las Américas*. Trabajo de 150 a 200 cuartillas de 15 líneas, escritas a máquina por un sólo lado.

Tercer premio. Del excelentísimo señor obispo de Zamora: Un objeto de arte a la mejor semblanza sobre *Fray Diego de Deza considerado como obispo*.

Cuarto premio. Del excelentísimo señor don Francisco García Molinas: 250 pesetas al mejor estudio biográfico sobre *Los cardenales Pedro de Deza y Juan Pardo de Tavera*. Este trabajo se desarrollará en 100 a 200 cuartillas de 15 líneas escritas a máquina.

Quinto premio. De la Asociación Agrícola Torosana: 250 pesetas al mejor trabajo sobre *Reproducción del viñedo—Variedades americanas de vides adaptables al terreno de Toro*. Constará de 100 a 200 cuartillas de 15 líneas, escritas a máquina.

Sexto premio. De concejales del excelentísimo Ayuntamiento: Un objeto de arte a la mejor *Poesía festiva*, con libertad de asunto y metro.

Los aspirantes dirigirán sus trabajos al señor presidente del Comité del cuarto centenario de Fray Diego de Deza, Toro (Zamora), hasta el día 20 de Mayo próximo, con un lema y sin firma, bajo sobre cerrado y lacrado, designando firmas y señas con el lema en otro sobre también cerrado y lacrado.

Al autor premiado se le notificará oportunamente la adjudicación y el certamen se celebrará en el teatro Latorre, el día 9 de Junio.

EL SUCESO DE ANOCHE

MUERTE REPENTINA

Sobre las doce de la noche, en el fieltro del paseo de la Glorieta, murió, repentinamente, un hombre, llamado Francisco Pérez, ignorando en los centros oficiales cuantos detalles pueden afectar a la identificación de la persona fallecida.

En el lugar del suceso se personaron los médicos de la Casa de Socorro, señores Juárez y Salcejo (don Emilio).

Estos facultativos se limitaron a extender el certificado de defunción.

Seguidamente compareció el Juzgado, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado a la Facultad de Medicina, para practicarle la autopsia.

Descanse en paz.

Cabras. Se venden cincuenta cabras, cuarenta de ellas dando leche y diez chivas. Para tratar, dirigirse a D. Arturo Martín, en Yecla de Yeltes, partido de Vitigudino. 8-3

Pastos. Se arriendan pastos de primavera, para cuatrocruces ovejas, en la dehesa de Sagos, término municipal de Camillas de Abajo. Para tratar con el montañés, Luciano Hernández. 8-3

Compra-venta de vacas novillizas y terneras de pura raza holandesa. Exposición permanente en el establo de Francisco Revuelta, calle de Francos, núm. 40, Valladolid. 30-27

Se venden. Una buena mula educada a carro y coche, un carro y aparejos en buen uso. Informarán, Chamberí, 26. Teléfono, 345.

Pastos de primavera. Se arriendan para 1.000 cabezas, en la dehesa de Villanueva de Cañedo. Para tratar, con Teodoro Valle, en la misma. 15-15

Señora formal. Se necesita señora formal para cuidar casa particular, con cocina y dos niños, estable. Se prefiere sola, sin hijos. Dirigirse a San Sebastián, cal. de Calbetón, 16, primero, mandando la fotografía. 8-4

Pastos. Se arriendan pastos de primavera para vacas, en Villanueva de Cañedo. Informará, Teodoro Valle, en la misma. 15-4

Espigadero. Se arrienda el espigadero de Calbarra de Abajo, para 220 cabezas lanaras, con abundantes pastos y agua. Para tratar, con los herbaceros, en dicho pueblo. 3-3

Jabones Ancora

Los mejores jabones de Andalucía se producen en las fabricas de Andújar, y de antiguo gozan justa fama de ser los mejores los que se elaboran en la fabrica de los Sres. Pablo Jiménez y Compañía (S. A.), sucesora de la sociedad A. Rodríguez y Compañía. 19-0

EL NIÑO QUE USTED CRIA, ¿CUANTO AUMENTA DE PESO?

Pues pruebe sólo un mes a criarlo con GLAXO, y verá que aumenta mucho más y estará más alegre y dormirá mejor.

Esa es la prueba única, la que convence a todo el mundo. Además de la de enterarse de los muchos miles de madres que crían a sus hijos con GLAXO.

Pídase en farmacias y tiendas de comestibles.



GLAXO, que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, aumenta la leche de las madres que crían, y es maravilloso para enfermos, ancianos, embarazadas y convalecientes.

Casas que venden el GLAXO: Enrique Prieto, Plaza Mayor, 16. Centro Farmacéutico, Dr. Piñuela, 3. Gaspar Escudero, Plaza Verdura, 9. Juan José Villalobos, Dr. Riesco, 36 y otras. Representante en Salamanca, Alejandro Hernández Arroyo, P. de la Libertad, 2.

Importadores exclusivos: Sebastián Tauler y Compañía, MONTERA, 18.—MADRID